

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

Preco de suscripción en España 35RS ptas. al trimestre. Anuncios, esquelas de defunción y reclamos, precios por tarifa. Comunicados y recatidos, precios convencionales. **TODOS LOS PAGOS SE HARAN POR ANTICIPADO** Se admiten esquelas hasta las tres de la madrugada.

Toda la correspondencia se dirigirá a nombre del Director o Administrador, a la calle de la Rúa, número 25. Imprenta y Librería de Núñez.—Teléfono número 37. **NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES** Redacción y talleres: Ramos del Manzano, 42.—Tel. 67.

DOS EDICIONES DIARIAS

NUMERO SUBLTO: DIBZ CENTIMOS

INFORMACIONES COMENTADAS

LAS NACIONALIDADES ARTIFICIALES Y LA "CAUSA FLAMENCA,"

Estos pasados días el curioso que en la mesa de lectura del casino o biblioteca que frecuente, hojeara periódicos franceses, encontraría con asombro reproducidos en sus hojas diversas, estos títulos alarmadores: "El flamin-gantismo, peligro europeo." "La gran locura separatista" y otros semejantes. En suma, estos títulos cobijaban airadas informaciones sobre un "movimiento dirigido contra Francia" sin otro programa que "la división de Bélgica en dos pedazos, uno de los cuales podrá ser adquirido por la nación mejor postora", y sin otro propósito que "boicotear" la lengua francesa y con el idioma, la cultura, las costumbres, el tráfico mercantil y la exportación de mercancías... "He copiado literalmente estas palabras de aquellos textos periodísticos, mas justo es declarar que el problema que comienza a plantearse ante la asombrada y candorosa Pan - Europa no es ese, sino el de la artificialidad de un Estado donde sajones, celtas, germánicos y galos no han llegado a fundirse en una raza, en un espíritu y en un idioma. Desde Julio César a nuestros Carlos V y desde el Tratado de Aquisgrán al de Versalles, este Estado arbitrario y caprichoso se ve a merced de guerras, tratados de paz, desposorios regios, formación y deshacimiento de imperios y de repúblicas... En el transcurso de pocas generaciones estos flamen-cos, han sido alemanes, espa-ñoles, holandeses, austriacos, franceses y, al fin, belgas. Así, sometidos a tantos dominios diferentes, se ha creado y delimitado en sus almas una patria espiritual, que prevalece y subsiste sobre todas las mudanzas políticas; una patria que se materializa en la región natal y expresa su anhelo en un idioma propio y secular, mientras que el resto de Bélgica formado por los condados del feudalismo, es francés en Brabante, Hainato y Namur y es alemán en Limburgo y Lieja y habla los idiomas de estos extranjeros, sin una sola palabra que pueda llamarse nacional.

hablara también el flamenco. Pero ahora, Augusto Born, a quien llaman el "rey no coronado de Flandes" y sus seguidores piden que en su región el Estado no tenga otra expresión idiomática que el flamenco; que en la Universidad y en las escuelas, en los tribunales y en las oficinas de la administración pública no se escriba, no se imprima, no se use una sola palabra en francés, que es un habla extranjera... Se quiere sencillamente que la lengua materna sea la lengua vehicular en todos los grados de la enseñanza y en todas las funciones públicas...

Y no se pide más, pero la realidad se impone: no hay frontera más alta, más cerrada, más infranqueable que el idioma. En los tribunales, en las escuelas, en los cuarteles, en las oficinas serían excluidos los magistrados, los maestros, los militares y los funcionarios valones que no hablaran los dos idiomas. El Estado belga se ve dividido en dos partes. Es casi seguro que el día en que el activismo lograra la consagración legal del flamenco, como único idioma, las gentes apeteecerían aprender francés, lengua necesaria para no sentirse extranjero en la parte valona del territorio nacional, pero hoy las lindas muchachitas que estudian en la Universidad de Gante y las modistillas y las oficinistas y las tenderas y las camareras y las damas de la burguesía y la aristocracia, mantienen tercamente la "cruzada del idioma", mostrando sobre su pecho un botoncillo rojo en que aparece grabado: "Spreeet uw taal", que quiere decir: "Habla tu idioma..."

Pero, además, hablar un idioma propio es tener una personalidad racial; es ser un ente político. Y, claro es, a la reivindicación del idioma sigue la demanda de una autonomía política; más aún, de una división de Bélgica en dos nacionalidades, que convivan bajo el nombre de "Reino Unido de Flandes y de Valonia", como convivieron Austria y Hungría durante todo el largo reinado de Francisco José... Tras el problema político surgen intereses económicos vitales para Bélgica, tanto más graves y amenazadores cuanto que Flandes posee el estuario de Amberes, que es una de las puertas de Europa, y singularmente, una de las puertas de Alemania...

He aquí cuán estéril es la labor de los guerreros y los diplomáticos creando nacionalidades artificiales...

DIONISIO PEREZ

(Prohibida la reproducción).

COMITE PARITARIO DEL COMERCIO DE ALIMENTACION

Anoche, a las ocho, en el Palacio de la Diputación provincial, celebró sesión plenaria el Comité Paritario del Comercio y de la Alimentación. La presidencia don Joaquín Secall, vicepresidente del Comité, por ausencia de don Mariano Arenillas, y asistencia de la mayoría de los vocales. Por el secretario, don Rafael Aguado, se dió lectura del acta de la anterior, que fué aprobada. A continuación, el pleno prosiguió el estudio del presupuesto, como así conoció de varias solicitudes para el cargo de auxiliar de la secretaria. Igualmente conoció de diversos asuntos de régimen interior.

LAS HONRAS DE HOY POR SU MAJESTAD LA REINA MADRE, EN LA UNIVERSIDAD

A las diez de la mañana de hoy, se celebrarán, en la Universidad, según tenemos anunciado, los solemnes Funerales por la reina madre doña María Cristina.

Todo el día de ayer fué invertido en adornar la rica y severa capilla de la ilustre Escuela, donde además de los bancos de los Claustros se colocaron otros muchos para las comisiones, señoras y estudiantes. Los militares, el Ayuntamiento y el Cabildo, se sentarán entre los catedráticos y doctores, y en los siete sillones de la presidencia, el rector con las demás autoridades.

El túmulo, cubierto de hermosos paños de terciopelo bordado, ostentará en el centro una magnífica Corona Real, de plata y valiosas piedras, con la bandera antigua de la Universidad de Salamanca. La oración fúnebre está a cargo del excelentísimo señor Obispo, doctor don Francisco Frutos Valiente. La Coral Universitaria, compuesta de doscientas cincuenta voces, cantará, al final, en el claustro bajo, por vez primera, de orden del señor Rector, el responso de Perossi.

El comité de la exposición de Sevilla

Esta tarde, y presidido por el gobernador civil de la provincia, celebrará sesión el Comité de la Exposición de Sevilla, el cual hacía bastante tiempo que no se reunía.

Conocerá de varios asuntos relacionados con el certamen Ibero-Americano.

La Patrona de Comerciantes

Esta noche, en la Cámara de Comercio, celebrará sesión la Junta directiva de la Patrona de Comerciantes.

En ella se tratarán asuntos de verdadera importancia, ocupándose también de las próximas ferias de Semana Santa.

DEL AYUNTAMIENTO

La limpieza de la vía pública

Cuando hablamos esta mañana con el señor Escudero en su despacho de la alcaldía, nos dijo que se hallaba de lleno dedicado a reorganizar el servicio de limpiezas; que, como el problema de la recogida de basuras se había agravado por la prohibición de tener cerdos en la población, y aquellas no tener salida, había adquirido otra camioneta con el fin de poder atender tan importante servicio público.

El señor Escudero añadió que se hallaba reorganizando las brigadas encargadas de la limpieza de la vía pública; pero que era preciso que el vecindario coadyuvase a sus esfuerzos, no depositando las basuras en los rincones de las calles, acostumbrándose a no arrojar papeles y otros objetos, para conseguir lo cual había reiterado las órdenes precisas a la Guardia municipal para que extremara la vigilancia y denunciara a los infractores de lo anterior, con el fin de imponer las oportunas sanciones.

El alcalde ha dispuesto que dos camionetas y cuatro carros queden consagrados a la recogida de basuras, por sectores de la ciudad. El vecindario deberá, al paso de los mismos por las calles—lo que se hará diariamente a horas aproximadas—sacar sus cajones y echarlos en los vehículos, para lo cual tienen instrucciones sus conductores.

NACIMIENTOS Y DEFUNCIONES

Nacimientos: Isaac García Barba y Consuelo Sánchez Araujo. Defunciones: María Teresa García Pérez y Encarnación García de San Juan.

A LOS ESTUDIANTES DE COMERCIO

¿Habéis abandonado vuestro trabajo para la creación de la Escuela de Comercio?

Hace ya mucho tiempo que incesantemente pediais la creación de la Escuela y de vuestros trabajos realizados dábais cuenta a los lectores de EL ADELANTO; pues, bien; hace ya bastante que no decís nada de ello y esto me hace pensar si habéis fracasado, aunque ya sé, que el fracaso en un caso como éste, si tal ha sido, no es por culpa vuestra.

Vosotros, simpáticos jóvenes, debéis trabajar para conseguirlo y desde luego ir por un camino que sea más eficaz que el que hasta ahora habéis llevado y empleado, sin conseguir vuestros propósitos.

Yo quisiera, por medio del periódico, enterarme de que ya habéis empezado vuestra labor, para conseguirla, y mucho me alegraría llegar a saber que después de emplear, por segunda vez, vuestros trabajos unidos todos, que habéis vencido y que conseguiréis lo que ya habéis pedido.

Ya sé que para que podáis vencer necesitáis unión y ayuda, pero ésta la podéis buscar en Salamanca entera, la cual, no dudará un momento en proporcionaros toda la que le pidáis, pues en, o por lo menos han sido, muy buenos los propósitos que tenía para que pudierais ver colmados vuestros deseos.

ROTOY

DEL HOMENAJE AL EXCELENTISIMO SEÑOR OBISPO DE SALAMANCA

El alcalde don Eulalio Escudero, sigue recibiendo adhesiones al homenaje al excelentísimo Prelado de Salamanca. Entre las últimas recibidas, figuran las siguientes:

Congregación de la Inmaculada y de San Luis Gonzaga de Estudiantes de Salamanca; idem de idem de San Estanislao de Kostka; señor Párroco de Sanchotello; don Manuel H. Alba, de La Maya; Congregación de San Luis, maestros y niños, Párroco y Congregaciones parroquiales, médico y demás funcionarios de Poveda de las Cintas; maestros y niños de Monletras; maestra y niñas de Palencia de Negrilla; Párroco, Juventud Católica y Sindicato Católico-Agrario de Montemayor de Armuña; Párroco, maestros y niños de Alconada; Somatén de Horcajo Medianero; Teniente párroco y Asociaciones piadosas de San Cristóbal de la Cuesta; Escuelas nacionales de niñas y párvulos de Vitigudino; Comunidad de PP. Franciscano-Capuchinos de Salamanca; Párroco y feligreses de Pelayos; Párroco y maestros de Garcirrey; Ayuntamientos de Peñarandilla, Garcirrey, Fuentes de Oñoro, Horcajo Medianero, Pinedas, Sanchón de la Sagrada y La Sagrada; Funcionarios, Párroco, maestros y feligreses de Sanchón de la Sagrada.

IMPORTANTE DECRETO

Las pensiones a las familias de militares que estaban excluidas

Ha publicado la "Gaceta" un decreto del Ministerio del Ejército disponiendo que los generales, jefes y oficiales de todos los Cuerpos del Ejército y de la Armada y sus asimilados pertenecientes a las escalas activa y de reserva que hubieran contraído matrimonio después de la ley de 22 de Julio de 1891 y hayan fallecido entre dicha fecha y la del 9 de Enero de 1908, dejarán a sus familiares derecho a las pensiones de viudedad y orfandad que les correspondan, según las disposiciones vigentes en la fecha de su fallecimiento y siempre que al ocurrir éste contasen doce años de servicios efectivos.

Los matrimonios realizados desde 15 de Mayo de 1902 hasta 22 de Enero de 1924, con infracción del Real decreto de 27 de Diciembre de 1901 y Real orden de 21 de Enero de 1902, no privarán de derecho a pensión a las familias de los generales, jefes y oficiales y asimilados; estas pensiones se ajustarán también en su cuantía a la legislación vigente al fallecimiento del causante.

Estas pensiones sólo tendrán efectividad desde la publicación de este decreto, sin que por concepto alguno puedan los interesados alegar reclamación ni derecho a atrasos de ninguna clase.

Una vez concedidas las pensiones, se aplicarán a las mismas los beneficios que establece el artículo 64 del Real decreto-ley de Presupuestos de 3 de Enero del corriente año.

PAGOS DE HACIENDA

Para hoy se han puesto al cobro los siguientes libramientos: Diputación provincial y Ayuntamiento de Salamanca, 22.517,15 pesetas; presidente de la Junta provincial de Abastos, 2.816,66; Ayuntamiento de Salamanca, 31.611,45; don S. Castellanos, 9.156,29, y don Federico Camarasa, 230,96.

LA MALA LETRA DE LOS MEDICOS

RECETAS CLARAS

¿Por qué tienen tan mala letra los médicos? O mejor preguntado, ¿por qué es tan ilegible su escritura cuando redactan recetas?

En el ánimo de todo el mundo está tal aserto como cosa axiomática; pero quizás nunca hubo un investigador que entretuviera sus ocios en resolver la cuestión. Es un caso un tanto extraño, porque resulta que no todos los doctores escriben con tan mala letra cuando se trata de artículos o cartas. Lo ilegible es las recetas. Entonces la pluma traza complicados garabatos, como si entre médicos y farmacéuticos existiera de antiguo un pugilato consistente en proponer acertijos los unos y resolverlos los otros.

El asunto es tanto más raro cuanto que los médicos, por razón del carácter de su profesión, debían escribir con claridad. Se explica que un literato tenga mala letra. Su atención está reconcentrada en las ideas que se le van ocurriendo, y para que no se le escape ninguna escribe velozmente, no cuidándose en absoluto de los perfiles de la escritura. Pero los médicos no ejercen con tal nerviosismo su profesión. Por el contrario: su deber es la pausa, el reposo, el análisis, detenido para no incurrir en fatales equivocaciones por rapidez en el reconocimiento del enfermo. Claro que esto es lo que debe ser; pues la práctica nos demuestra el postulado, al punto de que constituye calificación general, para designar lo rápido, al decir: "Visita de médico".

Puede ser, acaso, que sea un acuerdo tácito entre todos los médicos el redactar las recetas de manera ilegible, para no alarmar a las familias de los enfermos. De este modo, al no poder descifrar los medicamentos, siempre les queda la esperanza de sospechar que se trata de medicinas sencillas y, por consecuencia, que el estado del paciente no es tan grave.

De todos modos, esto de la escritura de los médicos es asunto que debe estudiarse y procurarse corregirlo, en evitación de perjuicios.

Hace unos años se promovió en España un movimiento de protesta contra los farmacéuticos. Los boticarios se defendieron aduciendo la mala letra con que los médicos redactan las recetas. Y tenían razón. Fuimos injustos con los farmacéuticos.

Los noruegos han demostrado mejor sentido. Actualmente se suscitó en la norteña nación un asunto similar; pero el fallo popular ha condenado a los médicos, a su mala letra, que allí como aquí y como en todo el mundo, es pésima. Lo razonable es que los doctores escriban con claridad. De tal modo podrá haber responsabilidad a los farmacéuticos, si equivocan lo recetado. Y el Gobierno noruego ha dictado una ley, en virtud de la cual los médicos están obligados a recetar con letra clara, incurriendo en severas penas los que contravengan la disposición.

La medida adoptada por las autoridades noruegas no puede ser más beneficiosa. Se trata de asunto muy grave, en el que de una equivocación puede depender la vida de un ser humano. Es necesario dar al enfermo y sus familiares las mayores garantías posibles de seguridad médica. Y para ello, elemento primordial es éste de tener la tranquilidad de que el paciente tomará el medicamento recetado y no otro cualquiera, que por equivocación al no entender la letra, puede despachar el farmacéutico. Claro que, a lo mejor, el enfermo se salva con la medicina equivocada; pero de todos modos no está de más que los médicos aprendan a escribir. Un curso de caligrafía no les vendrá mal.

La resolución tomada acerca del importante asunto por las autoridades noruegas debe ser copiada. Con ello se evitarán no pocos lamentables resultados, y se llevará cierta tranquilidad a los deudos de los enfermos. ¡Señores doctores en Medicina, vayan ustedes pasando a clase de primeras letras! Ea, a escribir una planita diaria.

JOSE CASTELLON

(Prohibida la reproducción).

El homenaje al señor Tavera

La Comisión organizadora del homenaje a don Alejandro Tavera, presidente de la Federación Gremial, ha recibido la siguiente carta del presidente de la Comisión Ejecutiva de la Confederación Gremial Española, don Benito Díaz de la Cebosa:

"Queridos amigos: Recibimos oportunamente su carta de 25 de Enero último, por la que reiteran la invitación para que la Comisión Ejecutiva de este organismo, envíe representación al acto que debe celebrarse en esa el día 24 próximo en obsequio a nuestro estimado amigo y compañero, don Alejandro Tavera, presidente de la Federación Gremial Salmantina.

La Comisión Ejecutiva ha estimado en mucho la delicada atención de ustedes al querer que en ese acto de afecto y compañerismo, se halle un representante del Comité de esta Confederación, y creyó que no debía desairar una invitación tan cordial, que es acogida, a la vez, por nuestra parte, con el mayor entusiasmo, tratándose de rendir una manifestación de cariño a elemento tan valioso y que merece nuestros mayores afectos, como es el señor Tavera. Por esto, en sesión de esta fecha, se acordó que concurra al expresado acto, el secretario de esta Confederación, señor Ayats, quien es portador de nuestra salutación cordial a esa Federación y de nuestra felicitación cariñosa al señor Tavera".

La Comisión continúa sus trabajos para la organización del acto. Dado el número de los federados y amigos particulares que van a asistir al mismo, era difícil encontrar un local adecuado y este asunto se resolverá hoy.

Quiénes deseen obtener las tarjetas para el banquete, las podrán recoger en casa de don Manuel Santos, don Félix Carbajosa y don Cristóbal Puche; pasado dicho plazo, no se podrán recoger tarjetas.

Esta noche se ha reunido en junta general el Casino del Pasaie, bajo la presidencia de don Rafael Brizuela, y en vista de las circunstancias que concurren en el homenaje organizado por la Federación gremial en honor de don Alejandro Tavera, ha acordado ceder el amplio salón de actos, para que en él se celebre el banquete.

Ya lo saben, pues, los numerosos comerciantes e industriales que han sacado las tarjetas para el banquete; el cual tendrá lugar en dicho Casino, el domingo, 24, a las nueve de la noche.

EL ADELANTO publica diariamente números de OCHO páginas, y con frecuencia de diez o más.

EL DIA EN LA AUDIENCIA

Trató de vestirse y no lo consiguió

En la tarde del 28 de Abril de 1927, el procesado en la causa que ayer se vió en juicio oral, Cipriano Angel González Cornejo, abriendo de un golpe, sin causar daño apreciable, la puerta de una ventana de la Escuela Normal de Maestros, de esta ciudad, situada a un metro de altura del suelo, se apoderó de un traje de caballero y un chaleco, que cogió de una habitación, donde vive Federico Paradinas de la Rúa, en expresado edificio, las cuales prendas, que fueron tasadas en sesenta pesetas, se recuperaron, porque las abandonó dicho procesado al ser sorprendido y huir.

Como al Cipriano no le salió bien el asunto, pensó en no liquidar con la justicia y desapareció de aquí, siendo preciso declararle rebelde, pero siendo capturado de nuevo, no ha tenido más remedio que comparecer a ser juzgado.

Lo acusó el fiscal, señor James, como autor de un delito de robo, cometido mediante escalonamiento en grado de frustración y sin circunstancias modificativas, pidiendo que se le condenase a la pena de cuatro meses de reclusión y las costas.

Según el defensor, señor Tordera, el procesado no era autor del hecho de autos, pero en el supuesto de que se reconociese que lo ejecutó, como penetró en el edificio de la Normal por la entrada ordinaria, sin violencia alguna, y una vez dentro llegó a la habitación por una ventana que estaba abierta, esto no podía considerarse como escalonamiento, por lo que, cualquiera de los dos casos, solicitó la absolución, pues aunque se reconociese la culpabilidad, sólo sería responsable de una falta de hurto, conforme al nuevo Código Penal.

Razonaron las partes sus respectivas pretensiones en los oportunos informes y el juicio dictó terminado para que el tribunal diese sentencia.

EL LICDO. SALVADERA

RADIO-SALAMANCA

Viernes, 22 de Febrero. A las 21,00.—Cotizaciones de Bolsa, servicio del Banco del Oeste de España. La orquesta: "Ronda española", T. Fernández; "Agua, azucarillos y aguardiente" (selección); "Rusticaneña" (canzone), Cortopassi. Amador Benito (tenor): "El último romántico", S. y Vert; "La Parranda", Alonso. La orquesta: "Doña Francisquita" (selección), Vives; "Andante del 8.º cuarteto", Mozart; "Rosamunda" (obertura), Schubert. Música de baile por la orquesta. Noticias de prensa de "La Gaceta Regional".



LA FUERZA DE LA COSTUMBRE

El peluquero.—¿Quiere el señor que le quemé las puntas?

LAS OPOSICIONES A ESCUELAS

RELACION COMPLETA DE LOS OPOSITORES Y Opositoras que han REALIZADO EL PRIMER EJERCICIO

Ayer, a la misma hora que en el día precedente, se reunieron en la Normal de Maestros y en el Asilo de la Vega, los opositores a las escuelas de niños y niñas, con objeto de practicar la segunda parte del primer ejercicio.

Se presentaron igual número de opositores que el día anterior, y el tema que por escrito desarrollaron los opositores a escuelas de niños, fué el siguiente:

"El agua: sus propiedades; El agua en la naturaleza; El agua en los seres vivos; Aplicaciones del agua en la Agricultura; Higiene e Industria".

Las opositoras a escuelas de niñas, desarrollaron, también por escrito, el tema que sigue:

"Cuerpos simples y compuestos; Fenómenos físicos y químicos; Combinación y mezcla; Leyes físicas y químicas de las reacciones; División de los elementos en metaloides y metales; Estudio del oxígeno: estado natural, obtención y aplicaciones".

Con la práctica de este ejercicio hasta que el Tribunal termine la calificación, quedan suspendidas las oposiciones, y cuando se reanuden, se practicará el ejercicio oral.

Se han presentado a practicar el primer ejercicio:

MAESTROS

Pedro Luis Tejedor.
Doroteo H. Jiménez Cornejo.
José Aparicio Marcos.
Noé José Sánchez Martín.
Juan Francisco Ruano Santiago.
Manuel Crespo Ledesma.
Urbano Vicente Sevillano.
Eirén Díaz Madruga.
Dario Díaz Madruga.
Vicente Sánchez Beato.
José María Fuentes Domínguez.
Wenceslao Martín González.
Damián Sandoval Cabezas.
Manuel Bernal Brozas.
Juan Antonio Albarrán Gil.
José Morfiño Noreña.
José Ribas Blanco.
Pascual Gutiérrez Hernández.
Nicomedes del Bosque Díaz.
Adolfo Marcos Fernández.
Jerónimo M. Recio Sánchez.
Julian Andreno Hernández.
Vicente Martín Simón.
Nazario Vicente Barrueco.
José Manuel Serrano Hernández.
José Martín Cacho.
Emiliano García Clavero.
Dimas Fernández García.
Manuel Polo Marcos.
Francisco González Elena.
Tristán Hernández Salvador.
Mariano Sánchez Bravo.
Bernardo Marcos García.
Luis Bueno Macías.
Mariano Rodríguez Valle.

Victoriano Martín García.
Desiderio Mateos Martín.
Julian Hernández Olivares.
Secundino Herrero Santano.
Juan José Domínguez de la Iglesia.
José Álvarez Rodríguez.
José María Gutiérrez Acebes.
Aurelio García González.
Pedro Luis García Gutiérrez.
Jesús Fuentes Rodríguez.
Melitón Juan Rollán y Rollán.
José Velasco Marquina.
Isidoro T. Mateos Prieto.
Amable González Méndez.
José Urbano Santa Catalina Hernández.

Angel Díaz Bruno.
Juan Martín Viñas.
Santiago Martín Viñas.
Salustiano García Morales.
Patricio de Castro Martín.
Ramos Hilario Martínez.
Lino Rodríguez García.
Agustín Vacas Conde.
José Custodio Paz.
Ramón de Dios González.
Antonio María Nieto Rodríguez.
Juan José Mayor Andrés.
Pedro Manuel Corral Fuentes.
Bonifacio de Cabo Bailes.
Sebastián García Sánchez.
Feliciano C. García Sánchez.
Alvaro Sierra de Castro.
Juan García Matilla.
Tomás Pérez Antona Fraile.
Jaime Borrego Hernández.
Constantino Marcos Rodríguez Pablos.

Lorenzo Ribas Álvarez.
Juan Miguel Casquero Cabo.
Abenhamir A. García González.
Victorino Vicente Gonzalo.
Francisco Jiménez Fernández.
Jesús Jeremías Rodríguez Benito.
Pedro Sánchez y Sánchez.
Felipe Juanes Sánchez.
Justo Vicente Hernández.
Ramón García Bautista.
Eugenio García Tapia.
Benito R. Gutiérrez Miguel.
Martín Borrego González.
Pedro de Vega Marcos.
Eloy Rodríguez García.
Anselmo Holgado Gil.
Galo Álvarez Crudas.
Manuel Álvarez Crudas.
Gregorio Rubio Aguilar.
Balbino Gil Tio.
Crisanto Díaz Rey.
Eliseo Castro Prieto.
Enrique Bazán Montero.
David Cuesta García.
Gerardo González Torres.
José Martín y Martín.
Eladio García Hernández.
Luis Fiz Sánchez.
Venancio Bejarano Sánchez.
Aniano Benito Hernández.

Ignacio García y García.
Andrés Encinas Sánchez.
Manuel García Pardo.
Teófilo Muñoz Alonso.
Manuel Ingelmo Aguilar.
Valentín Álvarez Laso.
Eulogio Alonso Álvarez.
Enrique Hernández Castellanos.
Francisco Ruano González.
Benigno Conde Melchor.
José Patricio Socoro.
Juan del Sol Collazos.
Andrés Hernández Téllez de Mene-
ses.

Vicente Antonio López.
Abel Moro de la Puente.
Manuel González Álvarez.
Polidoro Gutiérrez Hernández.
Andrés Prior Olivera.
Adolfo Pérez Martín.
Ernesto Almazán González.
Manuel Martín Hernández.
Sebastián Díez Sánchez.
Julio Prieto Calvo.
José Celso Escanilla Simón.
Nicolás Martín Grande.
Tomás Valladolid.
Enrique Polo González.
David Martín Tocino.
Isidro Rodríguez Hernández.
Ismael Santos y Santos.
Amós Jiménez Salazar.
Serafín J. Ullán Rodríguez.
Lorenzo Hernández Mazo.
Ceferino Sánchez Pérez.
José Abraído del Rey.
Vicente Morales Fuentes.
José Antonio Pérez Vicente.
Octavio Herrero Hernández.
Francisco Gavilán González.
Florentino González Gómez.
Luis Sánchez Gómez.
Marcos del Río de la Calle.
Arturo Estévez Hernando.
Ambrosio Argimiro Martín Luis.
José Antonio Rodríguez Martín.
Rafael Maestre Montero.
Juan Antonio Iglesias Cuadrado.
Eutiquiano Barroso Benito.
Angel Serrano Moreno.
Quintín Calle Baza.
Mariano Hernández Rodríguez.
José N. Fernández del Campo Sán-
chez.

Manuel F. Fernández del Campo Sánchez.
Juan Agustín Martín Pérez.
Vicente Pérez.
Gabriel López Martín.
Isidoro Sánchez Galache.
Mauricio López Montes.
Feliciano Hernández Miguel.
Valentín Rodríguez y Rodríguez.
Narciso Rodríguez Martín.
Miguel Sánchez Criado.
Manuel San Pablo Albín.
Arcadio Sánchez Inigo.
Hermenegildo Alonso Sánchez.
Vicente Gil Sánchez.
Francisco Bullón Ramírez.
Cándido Martín de las Cuevas.
Antonio Hernández Picado.
Regino Sebastián Peña Díaz.
Ramón Blanco de Paz.
Pedro García Delgado.
Sebastián B. Requejo Arias.
Francisco Elias Tabernero.
Teófilo Martín Gallejo.
Juan José Jiménez Durán.
Francisco García de las Heras.
Lorenzo Herrero López.
Manuel García Hernández.

Genaro Pérez Martín.
Arcadio Calvo Vicente.

Excluidos.

Cándido Herrero Hernández, por no tener la edad reglamentaria.
Luis García Bautista de Lisbona.
Manuel López Escalada, Severiano Ramos Elena, Faustino Asensio Martín y Antonio Fernández Espina-Mogollón, por no presentarse a practicar los ejercicios.

MAESTRAS

Joaquina Calvo Martín.
Delfina E. García y García.
Inocencia Silva Prieto.
Anunciación Pardo Martín.
Emilia Albarrán Gil.
María C. Martínez González.
Antonia Rodríguez Hernández.
Trinidad Vicente Severino.
María Salomé Morales Gómez.
Jacoba Martín Madruga.
Aurora Carrasco Sánchez.
Otilia Vicente Bermejo.
Angelina Zurro Pacheco.
María del Carmen Luengo del Arco.
Inés Rodríguez Conde.
Francisca González Ramos.
Felicitación González Martín.
Elsa Hernández Prados.
Petra García Romo.
Natividad García Romo.
Consuelo Herrero Escudero.
Ricarda García Santamera.
Vicenta Hernández y Hernández.
Cándida Barrueco Salvador.
María de la Concepción Miguel Gil.
Natividad Miguel Gil.
Agustina Muñoz González.
Benita Mazo Blázquez.
Consuelo Marco Sánchez.
Eneida Manzano Pedraza.
Consuelo Frutos Galán.
Esperanza Martín Viñas.
María Consuelo Caselles Rollán.
Luisa Sánchez Benito.
Encarnación Díez Matos.
María Asunción Santos García.
Manuela Bernal Sánchez.
Manuela Vacas Criado.
Consolación Sánchez Martín.
María Candelas García Hernández.
Antolina Fernández Serrano.
Juana Bueno Díaz.
Esther Calvo Rodríguez.
Josefa Hernández Pérez.
María Dolores Merchán García.
Elena Martín Pérez.
Angela Jiménez Sánchez.
María Carmen Sánchez Beato.
María Piedad Lozano Guerra.
Francisca Pablos Velasco.
Isabel Montero Hernández.
Angela Montero Hernández.
Enriqueta Vicente Montes.

María Rosario Vicente Herrero.
Luisa Merino García.
Carmen Yuste Sánchez.
Natividad González Lozano.
Arcel Velasco Marquina.
Aurea Vicente Palacio.
Fidela Prieto Aree.
Africa Sánchez Martín.
Josefa Matías García.
Eugenia García de Dios.
Elisa Fonseca Norato.
Angelita Fonseca Norato.
Luisa Terán González.
Isabel Santos Gutiérrez.
Manuela Ledesma Soto.
Antonia Llamas Santos.
Rosa Hernández Pérez.
María Amparo Gómez Sánchez.
Felipa Valle de Jesús.
María Martín García.
Cristina Laso y Laso.
Vicenta García Alonso.

Genoveva Velasco González.
Francisca Martín Simón.
Juana Almazán Casaseca.
Manuela Martín Esteban.
María Teresa Herrero Pérez.
Ciprina Regina Yuste Muñoz.
Josefa de Sena García.
María Casero Núñez.
Sinfarosa Palomero Martín.
Petra Sánchez Morán.
Casimira Amigo Barayón.
María Consuelo San Ciríaco Pérez.
Flora del Olmo García.
Purificación Poveda García.
Máxima Cruz González.
Victoria Asunción Sánchez Pérez.
Josefa Elisa Sánchez Martín.
Celerina Sánchez Martín.
María Josefa Martín Bajo.
María Teresa Sagrado Lozano.
Eufemia Alcón Manzano.
Asunción del Valle García.
Consuelo Rodríguez Sánchez.
Felicitación Carrasco Domínguez.
Angela Sánchez Corral.
Isabel de Dios Boiza.
Rufina Moreno Moreno.
Manuela Aboites Atrapajo.
Josefa Viñuela Bordoal.
Isabel Martín Terrones.
Vicenta Martín Ramos.
Carolina Hernández Baz.
Aurora Sánchez Calvo.
María Asunción García Antona.
Pacífica Almeida y Almeida.
Eugenia Vallejo Vicente.
María García Gómez.
Guadalupe Rodríguez Bueno.
María Asunción Gómez Fuentes.
Eulogia Corral Gajates.
Guillemina Guzmán Sánchez.
Felisa González y González.
Zoila Hernández Encinas.
María Nieves Viota Pérez.
María Francisca Martín Sánchez.
Jacinta Blanco Rincón.
Isabel de Tapia Vicente.
Balbina González Pascasio.
Adelaida Risoño Angoso.
Justina Cuadrado Sánchez.
Julia Sánchez y Sánchez.
María Natividad Sánchez Ferrero.
Aguada Pilar González Gómez.
Hipólita de Sena González.
Clara González García.
Hermenegilda Bravo Martínez.
Felisa Martín Cacho.
Amparo Prieto Rodríguez.
María Fuencisla Cebrían Sánchez.
Gaudencia Carmen Mesonero Corredera.

Antonia Zancajo Sánchez.
Joaquina Jerez Espinazo.
Felicitación Sánchez Montero.
Ulpiana Iglesias Iglesias.
Nieves Hernández García.
Emilia de la Torre Hernández.
Esperanza del Aguila Hernández.
Hermelinda Hernández Herrero.
Teresa Sánchez Merchán.
María Mercedes Montero Romero.
Amalia Candelaria Bravo Martín.
María García Corselas.
Felicitación Velasco González.
Esperanza González Sánchez.
Juana González de la Vega.
Enriqueta Sánchez Alonso.
Eusebia Iglesias Hernández.
María Teresa Corral Delgado.
Victoria León Robuster.
Ana María T. Gutiérrez Díaz.

Excluidas por no haberse presentado.

Manuela Martín López.
Teresa Casás Almeida.
Eugenia Rodríguez Hernández.
Anastasia Domínguez Pérez.
Aguada Martínez Redondo.
Paula Moreno Martín.
Angela Castaño Sánchez.
Teresa Sánchez Hernández.
Aguada Díaz y Díaz.
Adelaida Blázquez Sánchez.
Fermína Roncero Miguel.

LA UNION SALMANTINA

Sociedad Anónima Electricista.

Con arreglo a lo preceptuado en el artículo 19 de los estatutos de esta Sociedad, el Consejo de Administración de la misma convoca a junta general ordinaria de señores accionistas, para examinar, y en su caso, aprobar, la memoria, cuentas y balance, correspondientes al ejercicio económico de 1928, y para proceder al nombramiento de nuevo secretario de dicho Consejo. Dicha junta se celebrará en el domicilio social de la Sociedad, situado en la Plaza de los Bandos, número 4, el día primero de Marzo próximo, a las siete de la tarde.

Para poder acreditar su derecho de asistencia a esta junta, se hace necesario el depósito de acciones en las oficinas de esta Sociedad, bajo resguardo que se facilitará en la misma, hasta el día 24 del actual, según se determina en el artículo 23 de citados estatutos.

Salamanca, 20 de Febrero de 1929.
El secretario accidental, Manuel Hernández Corpas.

h. 28 F.

MOTORES.—Se venden dos, de 4 y 6 HP., estado seminuevo; un compresor; un molino de bolas; varias transmisiones y sillas; todo en buenas condiciones. Para ver y tratar, Sánchez Ruano, 35, duplicado. v.

EXTRAVIADO.—El día 18 del presente mes, se ha extraviado un reloj de oro, de pulsera, de caballero. La persona que lo entregue en la calle de los Corrales de Monroy, 2, 2.ª, será gratificada.

3-2

¡NO PIERDA USTED UN SEGUNDO!

ADQUIERA INMEDIATAMENTE SUS LOCALIDADES
PARA ADMIRAR HOY Y MAÑANA, EN EL

TEATRO BRETON

el espectáculo cinematográfico más grande del mundo

BEN-HUR

la película eterna, la película que recordará usted toda su vida, la única recomendada por las autoridades eclesiásticas y en la que la casa METRO-GOL-

WYN-MAYER invirtió seis millones de dólares, se proyectará solamente DOS DIAS en el

TEATRO BRETON

Algunas opiniones de la prensa mundial sobre la obra cumbre de la cinematografía:

...Me parece que hasta ahora es el argumento más hábil y más grave, para todos los públicos, que se haya cinematografiado...

...Todo está logrado cinematográficamente tan bien como lo mejor que se haya logrado hasta el día...

"El Sol", de Madrid.

...BEN-HUR, con los seis millones de dólares empleados en su producción y Fred Niblo, su realizador, han hecho la maravilla de un espectáculo único en sus proporciones y en su carácter; no ofende ninguna fe, no hiere ninguna convicción y queda simplemente como un prodigio cinematográfico...

"Comedia", de París.

...Un film completo. Todas las emociones, todas las pasiones humanas se hallan contenidas en BEN-HUR. Religión, amor, venganza; esplendor de un imperio y su derrumbamiento; riqueza y miseria, todo ello en contrastes maravillosos y con una realización única...

"Daily News", de Londres.

150.000 comparsas.-Sensacional carrera de cuadrigas en el enorme circo romano, con cabida para 100.000 espectadores. Emocionante batalla naval entre la flota romana y las naves piratas.-Cuatro años de filmación. -- ¡ADMIRELA USTED HOY MISMO!

BEN-HUR

interpretada por el galán joven preferido de todos los públicos
RAMON NOVARRO sólo se proyectará dos días en el

TEATRO BRETON

con partitura musical adaptada.

A LAS SEIS Y MEDIA DE LA TARDE Y DIEZ Y CUARTO DE LA NOCHE

PARA "EL ADELANTO",

Recuerdos de mi vida

HACIA EL PORVENIR

VIII Y ULTIMO

Publicamos este artículo final de los "Recuerdos" de nuestro ilustre colaborador Eduardo Herriot, precisamente cuando acaba de discutirse en el Parlamento francés la reorganización de la vida rural y agrícola en la vecina República. El discurso pronunciado por M. Poincaré demuestra que el programa esbozado aquí por M. Herriot, ha sido ya aceptado hasta por aquellos que tanto le combatieron. (N. de la R.).

El esfuerzo de racionalización que nosotros preconizamos, no debe aplicarse solamente a la industria, sino también a los agricultores, hoy colocados en una situación a menudo difícil. El edificio social francés descansaba el año sobre una base rural. Pero hoy, bajo la doble influencia de éxodo hacia las ciudades y de una natalidad deficiente, los municipios rurales, es decir, aquellos cuya población total no pasa de 2.000 habitantes, no han cesado de despoblarse. La cifra de nuestra población rural ha disminuido en un 50 por 100 en el sólo decurso de medio siglo.

Pocas cosas hay tan temibles para un país como ésta de ver acrecentarse indefinidamente el número de los consumidores, mientras va menguando el de productores. El día en que éstos fueran insuficientes, ninguna ley podría ya luchar contra la fatalidad de semejante desproporción. Alentar a los productores, es el modo más inteligente de servir a los consumidores.

Espectáculo lamentable es el que podemos observar en Francia: tierras fértiles dejadas sin cultivo, y hasta viñedos célebres abandonados, al tiempo que se apela con exceso a la mano de obra extranjera. A cualquier precio debemos mantener al francés en el campo, dar al trabajador rural ventajas semejantes a las que disfrutaron los obreros de la ciudad. Es preciso hacer desaparecer la esclavitud de los bajos salarios y la de las malas viviendas, ayudar al labrador modesto con la concesión de créditos, poner a la disposición de los cultivadores la energía eléctrica, asegurar el amplio suministro de agua, abrir y entretener caminos de explotación suficientes para la circulación del material agrícola moderno, desecar ciertas tierras y transformar otras en terrenos de regadío, desarrollar la organización sindical en el campo, como en la ciudad, generalizar la cinematografía y la radiodifusión.

Pero sobre todo, debe tenderse a hacer del obrero agrícola un propietario, a sustituir en el mayor grado posible los asalariados del campo por granjeros libres, independientes, que puedan aprovechar paulatinamente los progresos realizados en las grandes explotaciones de carácter científico. Aquí, como en todas partes, es indispensable la tutela de la ciencia. En el campo lo mismo que en la fábrica, la máquina debe servir para aliviar el trabajo del hombre; la asociación permitirá adquirir las herramientas necesarias. Por lo que se refiere a los abonos azoados, el gobierno deberá buscar la manera de liberar el país de la sujeción al suministro extranjero, desarrollando la producción en las fábricas de síntesis química. En cuanto a los abonos fosfatados, Francia se halla especialmente favorecida. Un sistema inteligente de distribución permitirá al labrador modesto obtener esos productos a precios inferiores al curso mundial. Abarcando el estudio de todos estos problemas, la enseñanza agrícola divulgará las técnicas modernas. En estas grandes líneas se esboza el amplio programa de organización nacional, cuya iniciativa debe tomar el partido radical-socialista.

En cuanto al repartimiento de los impuestos, las cargas que pesan sobre la agricultura son hoy excesivas. Las valuaciones del catastro no corresponden ya a la realidad; los impuestos sobre el consumo representan una parte demasiado importante en nuestro sistema fiscal. La tasa sobre la cira de ne-

gocios debe ser sustituida por una tasa sobre la producción. Más no creemos ya en la buena voluntad que puedan tener todas las clases acomodadas para hacer sacrificios en favor de la nación. Las fortunas recientes, nacidas de la guerra, han demostrado ser a menudo más despiadadas que las fortunas tradicionales. La misma riqueza, supone una educación que falta por completo a ciertos "parvenus". Pero si la riqueza exige tacto, cierto arte, el oficio de contribuyente requiere hoy una verdadera ciencia. Ha llegado a ser más difícil el conocer sus deberes que el cumplirlos. La ley debe proseguir, pues, en su busca de una mayor equidad en el repartimiento de los impuestos.

Pero de todos los problemas de distribución y organización que se nos plantean, ninguno más grave que aquel que se refiere a la adquisición de informes y conocimientos, a la instrucción profesional. El interés que concedemos a la enseñanza de las artes mecánicas no debe apartarnos de las artes llamadas liberales. Nuestros esfuerzos por establecer la "escuela única" no pretenden instituir el monopolio de la enseñanza, sino racionalizar el conjunto universitario, coordinar las diversas enseñanzas creadas en épocas diferentes y para necesidades distintas; dar, en fin, a la República lo que todavía le falta, es decir, un estatuto de la enseñanza adecuado a su definición política. Nadie ha podido oponer un argumento importante a esta obra de justicia social. Huelga decir que la organización de Francia en sentido demo-

CHISMOGRAFIA TAURINA

¡Oh, el señor Joaquín!

Dijimos ayer que Cagancho había llegado a Madrid. ¡Ya está en España y en la Corte, el famoso señor Joaquín!

Famoso hasta en la manera de "espantarse" la consabida entrevista, a penas bajo del tren. Maestro en espantadas, le fue muy fácil dar la del periodista.

Para que el lector aprecie esta nueva actitud de Cagancho, lea lo que cuenta un diario de la Corte:

"En el subexpreso de Francia llegó el domingo, por la mañana, a Madrid, el diestro Cagancho. Regresa de Méjico, en donde toreó catorce corridas, de ellas ocho en la plaza de la capital.

En vano interrogamos al diestro "cañi" respecto de sus proyectos para la temporada que se avecina.

—¿Cómo! preguntó entre sonriente e indignado. ¿Conque no he querido aceptar allí la segunda prórroga del contrato para apartarme unos "días" del toro, y venir ustedes a mentarme! ¡Con Dios, señores!...

Y, un poco arrepentido, se vuelve para decirnos:

—¡Ese os dirá a ustedes!...

"Ese" es Dominguito".

Planes y proyectos de Torquito.

Siro Retana, asegura...

Que Serafin Vigiola, "Torquito", ha estado varios días en Bilbao y hecho una escapatoria, en automóvil, a Vitoria.

Que este viaje tiene íntima relación con las corridas de la Blanca.

Que "Torquito" sigue siendo el candidato preferido, y que casi puede asegurarse que volverá a actuar este año de empresario.

Que en la empresa le ayudarán dos buenos aficionados de Bilbao, cuyos nombres sé y me los callo.

Que el propio "Torquito" ha elegido, en principio, la fecha del 2 de Junio para su corrida de despedida del toro.

Que para esta fiesta ha adquirido seis toros de Encinas, un ganadero que está deseoso de presentarse en Bilbao.

Y que espera el regreso de Cagancho para hacerle proposiciones, teniendo en cuenta su exclusión del cartel de Mayo.

Los contratos del Niño.

Días pasados, Joaquín Gómez de Velasco, gerente de la empresa de la Plaza de Toros de Madrid, nos confirmó que había sido firmado el contrato de Cayetano Ordóñez para el primer abono de la temporada madrileña.

El contrato, según hemos leído en la prensa, abarca cinco corridas, siendo la primera, la de la nueva presentación del diestro de Ronda ante el público madrileño, el día 2 de Mayo.

"Los toros de mi tierra".

Va a cumplirse, dentro de un par de días, un mes que puse a la venta mi nuevo libro "Los toros de mi tierra". Una importante casa editorial, de Madrid, se encargó de su venta en la Corte y en provincias, excepto los ejemplares que dejé en Salamanca, para su venta en las librerías de Núñez y Calón.

Pues bien; no como auto-bombo ni cosa que se le parezca, sino más bien como aviso a los amigos y lectores que deseen adquirir el libro, he de hacer público que la tirada de 1.000 ejemplares se está agotando.

¡Conque ya lo saben ustedes! Por cuatro pesetillas, pueden enterarse de lo que se me ha ocurrido escribir acerca de estos temas. Atención:

I. El por qué de este libro.

II. Surge el pleito del toro chico.

III. Salamanca y sus toros: 1830-1928.

IV. En este "Siglo de oro", de las ganaderías...

crático exige la paz, la reconciliación sincera de los pueblos, el respeto por los genios nacionales distintos del suyo, la extensión del arbitraje, la autoridad siempre creciente de la Sociedad de Naciones: obras todas ellas en favor de las cuales M. Briand no ha cesado de laborar con clarividencia y con una perseverancia incansable.

Es en favor de este programa que los radicales-socialistas nos aprestamos a luchar nuevamente contra varios grupos adversarios. Tenemos que lograr el progreso de la democracia no sólo contra la tiranía colectiva del comunismo, sino también contra el egoísmo de los partidos de conservación social. La guerra ha acrecentado terriblemente la influencia política del dinero. Los viejos marcos sociales se desplazan. En torno a una aristocracia de nacimiento, que conserva a veces un encanto amablemente anticuado y la gracia de una refinada educación, pulula una muchedumbre de falsos nobles, importados o de fabricación reciente, que no tendrán derecho legítimo a verdaderas coronas, sino el día de su entierro. La burguesía francesa, aquella que conserva las virtudes de la raza, la afición al ahorro, el amor al hogar y a la familia, el sentido del sacrificio, se deja oprimir por la turbamulta de los nuevos ricos.

Yo me inclino de buen grado ante una convicción desinteresada, ante el cura de aldea identificado con su modesto ministerio, o ante la Hermana de la Caridad que consiente en los menesteres más bajos y hasta nauseabundos. Pero me niego a inclinarme ante las amenazas, las insolencias o las venganzas del dinero. El pueblo tiene a veces sus cóleras, pero generosas; su desinterés contrasta con la codicia reinante. Por mi parte, una larga experiencia no ha hecho sino acercarme siempre más al pueblo. Al terminar este esbozo de recuerdos, evoco nuevamente, por vez postrera, a aquellos seres queridos que he visto morir abrumados de trabajo y de privaciones. Sombras amadas y desdichadas ¿cómo podría yo seros infiel? Hay que trabajar para los que sufren y esperan, para los que desde tanto tiempo aguardan la Epifanía de la Justicia.

EDOUARD HERRIOT
Ex presidente del Consejo de Francia
Copyright Europress.
(Prohibida la reproducción).

V. Unos datos sobre el coste y utilidad de una vacada.

VI. Un problema de producción: Salamanca y Andalucía.

VII. La candente cuestión del toro chico.

VIII. En 1929, ¿seguirá triunfando el toro chico?

IX. La solución del pleito ¿la van a dar los ganaderos?

X. El toro de lidia según los ganaderos.

XI. Una ojeada por la feria. ¡Cuidemos del toro!

XII. Elogio de las ganaderías del campo de Salamanca: Marqués de Albadá, Hijos de V. Angoso, Arranz, Bautista (don Mariano), Planco (don Ernesto), Blanco (don Manuel), Bernado de Quirós, Cobaleda (don Juan), Encinas, González (don Gabriel), Clairac (don Leopoldo), Clairac (don Rafael), Mangas, Montalvo (doña María), Muriel, Pérez (don Antonio), Pérez T.-Sancho (don Alipio), Pérez (don Argimiro), Pérez-Tabernero (don Gregorio), Cobaleda (don Arturo), Cobaleda (Hijos de don Mateos), Sánchez (don Santiago), Sánchez Rico (don Ignacio y don Antonio), Sánchez Rico (don Fernando), Sánchez Rico (don Ildefonso), Sánchez Rico (don Santiago), Coquilla, Terrones (don Juan) y Villarroel (don Nemesio).

¡Un poco de prisa para adquirir el ejemplar, si no quieren ustedes quedarse sin él!

Y como final...

Bagaría ha publicado en "El Sol", con el título "La noticia del día", una caricatura con el siguiente pie:

—Te voy a dar una noticia sensacional.

—¿Qué? ¿Ha estallado la revolución?

—Mucho más.

—¿Se va a acabar el mundo?

—Más y más. ¡Se retira un hijo de Bienvenida!

—¡¡Horror!!!

EL TIMBALERO

Juventud Católica parroquial de San Juan de Sahagún

Hoy, viernes, 22, a las siete y media de la tarde, se tendrá la segunda conferencia mensual, a cargo de los señores Consiliario y presidente de dicho centro, que disertarán de Las Juventudes Católicas y Unión de los Jóvenes Católicos, respectivamente.

Si algún socio no hubiere recibido la citación personal, se le comunica por el presente aviso, así como se le ruega la puntual asistencia a todos los socios, por tratarse, al fin, de asuntos de general interés.

CASA.—Se vende casa de nueva construcción en la calle de Oliva; consta de planta baja y principal. Razón, Plaza de la Merced, A. S. 10-6

ANUNCIO.—Se vende la casa número 6 de la calle de Bretón, de esta ciudad. Se admiten ofertas en el despacho del abogado don Fernando Iscar Peyra (C. de Villaverde, 1), de diez a doce de la mañana del día 24 del mes actual, quien podrá reservarse el derecho de hacer la adjudicación si las ofertas fueran inferiores al tipo y condiciones de la subasta. 3-3

SIERRA mecánica, carro de sierra, accesorios y herramientas, todo seminuevo, se venden. Federación Católica Agraria informarán, Compañía, 1. 4-4-2

NOTAS DE SOCIEDAD

PARA ELLAS

El locado femenino.—No cabe duda que el más exquisito, el más sutil encanto de la mujer es el cabello que corona su cabeza como un penacho de azabache o como una aureola dorada, que semeja el más apreciado tesoro.

El cabello completa y remata la belleza femenina, sintetizando toda su gracia, toda su distinción, toda su delicadeza y su personalidad.

Hoy, al hablar del cabello de la mujer, no queremos referirnos a esas suntuosas cabelleras que tantas bellas páginas inspiraron a los poetas de antaño, sino a esas juveniles y deliciosas melentitas, cuyo diversos estilos son otros tantos testimonios de un modernismo inconfundible.

La moda de la melena es un tema inagotable. Panegeristas y detractores, todos con igual ardor han defendido sus respectivas causas. Pero la mujer, única llamada a dilucidar pleito tan complejo, consecuente con su espíritu caprichoso, frívolo y coqueto, dió la razón a los primeros y en forma tan amplia y tan incondicional, que hoy día, cuando los cabellos largos constituyen los casos raros de excepción, la melena triunfa, extendiéndose a los dominios, reina de manera absoluta, sin que en el más lejano horizonte se advine el asomo de la amenaza de su decadencia.

No vamos, por tanto, ahora, a discutir los prestigios de los cabellos cortos, que es cosa ya indiscutible; pero aunque parezca una paradoja, no es posible dejar de reconocer que la definitiva solución del problema ha traído delicadas complicaciones nacidas de la infinita variedad de peinados que la moda de la melena autoriza.

VIAJES

Han llegado: De Barcelona y Madrid, el industrial, don Ramón Moneo.

—De Valladolid, don Víctor Velasco, don Gregorio Barragán, don José Luis González y el representante del Gran Teatro de aquella localidad, don José Maldonado.

DE DIAS

Hoy celebra su santo la distinguida señora doña Margarita Laca, viuda de don Alfredo Ramo Sainz, y la señorita de Sexma.

FALLECIMIENTOS

En Villanueva de Arosa (Pontevedra), ha fallecido la distinguida señora doña Juana Andreu, madre de nuestro admirado amigo el ilustre escritor don Julio Camba, a quien, así como a su demás familia, damos sentido pésame.

PETICIONES DE MANO

Por nuestros distinguidos amigos los señores de Díaz-Agero (don Eduardo), y para su hijo don Eduardo, nieto del finado conde de Malladas, ha sido pedida la mano de la bella señorita Isabel España y Garay, de distinguida familia santanderina.

La boda se celebrará en el próximo mes de Mayo.

VARIAS

Con motivo de celebrar su santo la distinguida señora doña Eladía Gobeá, fueron muchas familias de nuestra sociedad a felicitarla, pasando agradables horas en su morada y siendo obsequiadas espléndidamente y haciéndose música.

Homenaje al señor Pérez Oliva

Ayer se suscribió al homenaje organizado a perpetuar la memoria del señor Pérez Oliva, con la cantidad de 25 pesetas, la respetable señora doña Joaquina Segovia.

HUESPEDES.—Se admiten huéspedes; amplias habitaciones, trato esmerado, precios módicos. Prior, 23. 4-4-4

Lloyd Norte Alemán BREMEN

Servicio regular de vapores correos rápidos entre España, Sud América, Cuba y Galvestón.

LINEA DEL BRASIL-LA PLATA

Directamente para Lisboa, Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, saldrán de Vigo los rápidos vapores correos de gran porte:

13 de Marzo	WESER	Pesetas 593,70
17 de Abril	SIERRA CORDOBA	Pesetas 638,70
24 de Abril	MADRID	Pesetas 593,70
8 de Mayo	SIERRA VENTANA	Pesetas 638,70
29 de Mayo	SIERRA MORENA	Pesetas 638,70

Nota: Los vapores SIERRAS admiten pasajeros de primera, tercera camarote y tercera corriente.

El MADRID, WERRA y WESER, escalan también en los puertos de San Francisco do Sul y Rio Grande do Sul, admitiendo pasajeros de intermedia, tercera camarote y tercera corriente.

Todos los pasajeros de tercera clase tienen a su disposición un amplio salón comedor, fumador y sala de conversación.

Las comidas son abundantes y muy variadas, siendo servidas por camareros uniformados.

Para más detalles, informa el Agente General para España de la Compañía.

Luis García Reboredo Isla
Vigo.—García Olloqui, 2.
Vilagarcía. Marina, 14.

Importante ferial de ganados

Con un día espléndido, se celebró en el Arrabal del Puente, ayer, el mercado semanal de ganados, que estuvo exageradamente animado, efectuándose numerosas transacciones.

El ganado cerdío, ya por lo avanzado de la época (casi terminada), de las operaciones matanceras, va flojando considerablemente por cada mercado que pasa.

No ocurre lo mismo con el vacuno, en el que se va notando mejoría en calidad, aun cuando el precio también sufra aumentos de importancia. De esta clase de ganados, la afluencia fué enorme, enajenándose gran cantidad de cabezas.

Los precios que rigieron en el mercado fueron, sobre poco más o menos, los mismos que en el mercado anterior, en el vacuno, habiéndose descendido algo en el cerdío, y que detallamos a continuación:

Vacuna para el sacrificio: toros, de 35 a 36 pesetas arroba, canal; terneras, de 37 a 38; bueyes, de 31 a 32, y vacas, de 32 a 33.

El cerdío osciló entre 29 y 30 pesetas arroba al vivo.

El tratante de esta plaza, don Victoriano Hernández, enajenó en el ferial unos cuarenta y cinco cerdos. Y este mismo señor, el día anterior, de 400 que desembarcó, vendió para industriales de la plaza y de los pueblos limítrofes, 368.

El mercado terminó a las tres y media de la tarde.

ARBOLES FRUTALES Y FORESTALES.—Los viveros más importantes de Castilla. Para pedidos, dirigirse a Isidoro Valpuesta, calle Panaderas, número 5, Palencia.—Catálogos gratis. -a- h. 31 Mz.

ARRIENDO DE FINCAS.—Se arrienda una heredada compuesta de tierras de labor, varios prados y cortinos cercados y una gran casa, con buen corral y dependencias de labrador, de 90 fanegas de tierra, sita en término municipal de Zamayón (Salamanca), pudiendo el nuevo rentero entrar a barbechar.

Para tratar, en Fuentesauco (Zamora), con don Torcuato Zatarain. 15-a-15

LAS PASTILLAS CRESPO calman la tos, mejoran rápidamente los catarros, evitan gripe y pulmonías, DOS PESETAS CAJA

AUTOMOVIL CITROEN.—Se vende, turismo, seminuevo. Informarán, San Pablo, 2, pañería. 5-4

SOLAR.—Se vende en el Paseo del Rollo, frente al Asilo de San Rafael; tiene de extensión 500 metros cuadrados. Razón, San Justo, 4. -2-

MOTORES ELECTRICOS.—Se venden varios motores eléctricos, a 300 voltios, de medio y un caballo. Informarán en la Librería de Núñez, Rúa, número 25.

TEATRO LICEO

HOY

2 grandes secciones de cine. 2 A las seis y media y diez y cuarto Presentación del formidable actor alemán

Conrad Veidt

El célebre creador de EL HOM-BRE QUE RIE, en la grandiosa superproducción

RAFAGAS DEL PASADO

Se completará el programa con una comica al empezar y otra al terminar.

Mañana: GENTE DE CIRCO

Pronto: FILIBUSTEROS MODERNOS, por Johi Gilbert

TEATRO MODERNO

Hoy, a las seis y media y a las diez y media:

ESTRENO, ESTRENO, de la grandiosa película española, en doce partes,

¡VIVA MADRID, QUE ES MI PUEBLO!

Los encargos se reservarán hasta las 6 de la tarde del medio día; pasada esta hora, se pondrán a la venta

MIRE-
LOS NUEVOS CHRYSLER!

QUIERO: Un coche de una belleza nueva y atractiva. Un automóvil de bellas proporciones y armoniosas líneas.

Un coche ancho y amplio—que nos pueda llevar a mi familia—a mis amigos y a mi con la comodidad y confort que dan sus profundos y blandos asientos.

Un automóvil con el poderoso motor Chrysler—un motor que me lleve suave y triunfalmente—sin esfuerzo—a 75—a 96 Kms. por hora—y aun más.

Un coche con frenos hidráulicos de expansión interna en las cuatro ruedas—frenos perfectamente seguros a cualquier velocidad—en cualquier piso—mojado o seco.

Quiero un coche construido con el ingenio y la experiencia de Chrysler—y sin embargo que sea muy barato.

Automóviles Chrysler de todos tipos y precios. Vea los modelos en el Salón de Exposición. Escriba pidiendo catálogos.

QUIERO UN PLYMOUTH!

Representante: RICARDOR. BALLOTA. Azafranal, 9, derecha

La actualidad política

Lo que dice "A B C"
 "A B C" dice ayer, en artículo editorial, lo siguiente:
 "Nos ha interesado vivamente un artículo, que "La Nación" publicó el sábado, para desmentir augurios y rumores acerca de un próximo cambio de la situación política. Nada sabemos nosotros de lo que haya en realidad sobre el asunto, ni de lo que valgan esos rumores que han conseguido ocupar y enojar a "La Nación"; pero no ahora, ni sólo por circunstancias del momento, sino de hace mucho tiempo, afirmamos la razón y la conveniencia de poner término a la interinidad. Claro está que no puede parecerse imposible para ninguna fecha lo que siempre nos ha parecido lógico y necesario, y cada día con más justificación de la experiencia.
 El colega dice que en cincuenta años por lo menos, no se puede "salir de esto"—de la situación—, "si para entonces las necesidades de los tiempos y las modalidades de la vida exigen el cambio". "Al hablar de "esto"—añade, y es lo que nos deja en una confusión de que seguramente querrá sacarnos, porque no somos los únicos que necesitan enterarse—, nos referimos, naturalmente, al régimen, no a la dictadura, que es sistema transitorio; vendrán transformaciones, ya anunciadas para fecha fija, y habrá cambio de personas, que no son eternas; pero todo ha de hacerse dentro del régimen, como convenga al régimen y como quiera el régimen, y no contra el régimen, ni a espaldas suyas, ni fuera de él."
 Para la mayoría del país no es cuestión el cambio de personas, ni lo ha sido para los disidentes de la dictadura, ni acaso lo sea todavía para los más de ellos; explícitamente han sostenido muchos, y nosotros con reiteración, que debía ser el general Primo de Rivera, con mejores medios que nadie para el caso, quien realizara la evolución y estableciera la normalidad; pero sobre la marcha, sin los plazos que se toma con holgura innecesaria y, a nuestro juicio, peligrosa o inconveniente.
 ¿En qué consiste la diferencia que hace "La Nación" entre el régimen actual y la dictadura? La dictadura es lo que nos rige; el régimen actual es la Prensa sin libertad, la nación sin la disposición de sus destinos y sin la administración de sus intereses. Y quisieramos saber, se nos explicará seguramente, si todo esto es lo transitorio, como la dictadura, o lo que con el régimen ha de permanecer aún, cincuenta años.
 Lo que contesta el periódico "La Nación" Contestando a las dudas que expone

"A B C" en un suelto de carácter político, dice anoche, en su artículo de fondo, el periódico "La Nación":
 "En los principales párrafos del artículo, "A B C" nos pregunta concretamente: "¿En qué consiste la diferencia que hace "La Nación" entre el régimen actual y la dictadura?" Y nosotros le contestamos en la misma concisión: En que la dictadura no es el régimen definitivo, sino el medio, el instrumento que lleva en sí los gérmenes de tal régimen para preparar y garantizar su implantación sin violencias ni peligrosas conmociones.
 El año 1923, España había llegado a una situación insostenible de ruina, descrédito y disolución. ¿Hubiera sido posible la transformación pasando sencillamente de un sistema a otro, de un régimen constitucional desacreditado al régimen que demandaban de consuno la triste experiencia de tantos años de dolor y las nuevas modalidades de los pueblos? No. El genio de un hombre al que están pagando con ruina ingratitude la tranquilidad y tal vez la vida que disfrutaron muchos de los que entonces se salvaron, vió claramente el proceso de la única evolución posible.
 A la dictadura le falta aún por hacer, en el último período de su existencia, lo que de seguro estaba previsto en la mente y en la recta intención del dictador, que no ha sido para su pueblo un tirano, sino un padre, quizá con excesiva benevolencia para los hijos descarriados y entorpecedores: plasmar en leyes definitivas y sistemáticas las enseñanzas de toda esta evolución, encomendándolas a la solicitud y celo de un espíritu de ciudadanía, gradualmente acusado del 13 de Septiembre a hoy, que con estos resortes ya sabrá defenderse de toda asechante anarquizante y corruptora.
 Ni nos preocupan ni nos enojan los ruines rumores alarmistas, que el conoce tan bien como nosotros, porque como nosotros vive en la calle y cuenta con perspicaces y activos informadores. Nos entristecen por la sola consideración de que la tranquilidad de un pueblo, cuando lleva la marcha progresiva y venturosa que aquí la ha impuesto la dictadura, en que se va moldeando pacíficamente el nuevo régimen gracias al claro entendimiento y al ge-

neroso corazón de un hombre—en el que todos reconocen tan excelsas cualidades, pero al que no todos ayudan como manda el patriotismo y hasta el egoísmo—, pueda estar a merced, siquiera circunstancialmente, de una docena de ambiciosos o de obscurados.
 Por fortuna, las aguas no se desvían de su curso normal y la dictadura prosigue el desenvolvimiento de sus planes, que completará con la ayuda de Dios y la buena voluntad de los hombres que a esa obra de redención consagran sus entusiasmos y actividades. El pueblo español, un momento sorprendido más que intimidado por injustificada rebeldía que encontró inexpugnable valladar en la admirable disciplina del Ejército y en el civismo de los ciudadanos, tiene suficiente confianza en el Gobierno y sobrado instinto de conservación para prescindir pronto de esas inquietudes y continuar su marcha con rumbo al venturoso porvenir que se vislumbra.
 No hay motivos para otra cosa, porque de destruir las fantasías se encarga el tiempo, más fuerte y perdurable que quienes las forjan."

Lea usted, mañana, EL ADELANTO

Sólo por 3.800 PESETAS

Magníficos Autopianos (pianolas) garantizados, de la afamada marca WRIDNER, con rollos y banqueta, en la Casa De-Bernardi donde tiene un gran surtido de pianos, PIANOLAS AEOLIAN, Gramófonos y discos

Pérez Pujol, 5 Salamanca

Válvulas Philips "MINIWATT"

A la conquista de la perfección en radiotelefonía se ha llegado con el empleo de las nuevas válvulas PHILIPS "MINIWATT" A. 442, A. 415 y B. 443.

A. 442: Lámpara amplificadora de alta frecuencia con rejilla blindada. Factor de amplificación 150.

A. 415: Detectora de gran insensibilidad. Inclinación 2.

B. 443: Válvula especial para gran amplificación final. Factor de amplificación 100.

DE VENTA EN TODAS PARTES

Pide folleto detallado a PHILIPS RADIO

MADRID BARCELONA BILBAO

LA CONFERENCIA DEL DOCTOR CALAMA EN EL COLEGIO SALESIANO DE SAN BENITO

Ayer, a las siete y media, y siguiendo el ciclo de conferencias organizado por el Colegio Salesiano de San Benito, en obsequio de los antiguos alumnos, dió su anunciada conferencia el ilustrado y competente secretario local de la Cruz Roja, nuestro querido amigo el doctor don Antonio Calama Sanz.

El salón de actos estaba lleno de público distinguido y de numerosos alumnos antiguos de aquella casa del venerable don Bosco, que habían acudido a escuchar la palabra fácil y amena del popular médico y conferenciante.

Después de un breve exordio, en el que alentó el orador a aquella congregación para proseguir la labor de difusión científica y de cultura general en que se han de traducir las sesiones, lamentó que, unido a ese acierto, hubieran tenido el desacierto de acordarse de él para que les hablase.

El doctor Calama dijo que iba a hablar de "El alcoholismo como plaga social".

Hizo un estudio histórico de las remotas épocas en que se significó ya el alcoholismo, como azote de los pueblos, y en eruditos párrafos enumeró la variedad de bebidas alcohólicas y espirituosas, cuyo abuso ocasiona el alcoholismo en todas las regiones del globo, entresacando de datos fidedignos los estragos que en los pueblos africanos ocasionó un líquido obtenido del "holcus spicatus", en Abisinia y en Nubia un licor extraído de los dátiles y las palmas; entre los cañes, un brevaie de miel y leche fermentadas; entre los turcos, el "raki", que es un alcohol de frutas; en los afganos, el "arak" del mijo y la cebada; en los indios, el vino de Semma; en los chinos, el "sam-ohso"; en los japoneses, el "saki", que es aguardiente de arroz, y en los negros, el "guarapo", que obtienen de la caña de azúcar, analizando las diferentes intoxicaciones alcohólicas ocasionadas por estos líquidos, para enumerar después las modernas bebidas de los ingleses: el "whisky", el "gin", el "brandy", el "porter" y el "ale"; la cerveza alemana y el aguardiente "snaps"; las bebidas rusas de "voka" y "kebas"; y las yanquis del "kirs", el "bitter", el "ajenojo" y el "rón", añadiendo que los españoles abusamos del vino de Jerez, de vinos tintos, ricos en tanino, y del aguardiente y el vermouth, a excepción de los que, elegantizándose y extranjizándose, toman el "cointill", mezcla dinámica, en la que entran todas las bebidas exóticas.

Estudia después las profesiones más afines para caer en las garras del alcoholismo, la edad más propensa, el sexo más predispuesto, estimando que son los varones adultos y jóvenes los que liban más alcohol.

Y analiza, de manera detallada, los perjuicios que para la raza ocasiona el alcoholismo, pues los borrachos dan a la especie hijos monstruosos, criminales y locos, demostrándolo con un porcentaje verdaderamente alarmante, de nutridas estadísticas nacionales y extranjeras.

Se ocupa de la manera de obrar el alcohol en el organismo humano, que si es cierto que estimula sus funciones, no es menos cierto que las deprime y aniquila, perturbando las funciones gástricas y hepáticas y entorpeciendo el cerebro, sistema nervioso, riñón y corazón, extendiéndose en consideraciones médicas de gran valor.

Compara al alcohol con el ácido sulfúrico y el mecanismo humano con una máquina dinámica, y deduce que, si a nuestro cuerpo se le da alcohol para que marche con mayor energía, y a la máquina se le echa ácido sulfúrico para lubricar sus engranes, uno y otra quedarán deshechos, por destruir y estropear su mecanismo el alcohol y el ácido sulfúrico.

Exhorta a todos blindarse contra la plaga del alcohol, que llena las cárceles, los manicomios y los cementerios, carcomiendo, por otro lado las naturalezas jóvenes, destruyendo los hogares, aniquilando la raza y siendo un cáncer social, ante el que, con medidas privadas y disposiciones públicas, hay que combatir, pues en España la política de restricción que para los estupefacientes se ha llevado a cabo, debía intensificarse mucho más energicamente contra el uso pernicioso de las bebidas alcohólicas y espirituosas, cuyo consumo se deja a chorro libre, sin que los encargados de evitarlo hayan puesto la menor trabaja.

Bajo el punto de vista médico legal, no se muestra partidario de que el alcoholismo sea considerado, en alguna fase como atenuante para bajo los que su acción cometen los delitos, porque el alcoholismo es una enfermedad adquirida voluntariamente, y el que, por que quiere, se embriaga, debe ser responsable de los actos que cometa durante el estado que él se provocó.

Y amenizándolo con curiosas y humorísticas anécdotas, terminó su conferencia el doctor Calama Sanz, dejando una grata impresión en el auditorio de su gran cultura, de su fino humorismo y de su fácil y atrayente palabra, siendo muy aplaudido y felicitado.

DE LINARES

Inauguración de un centro.—Primera junta reglamentaria de la Juventud católica parroquial de esta villa.
 El domingo, 17 del actual, se inauguró con toda solemnidad el local donde el Centro de Juventud Católica ha de funcionar, a cuyo acto acudieron solícitos los cincuenta y tantos jóvenes que pertenecen a esta institución.
 Con tal motivo, y aprovechando esta ocasión, la Junta celebró su primera sesión reglamentaria, presididos por el simpático joven, don Celerino García Rodríguez.
 El consiliario, doctor don Faustino García Herrero, con gran oportunidad les habló del objeto de la formación de

estas Juventudes, y a continuación les dió una lección o charla familiar sobre "Historia Universal", para explicar con todo género de detalles el proceso seguido en "la cuestión llamada italiana" desde los primeros tiempos de la era cristiana hasta nuestros días.
 Como la cuestión tratada tan acertadamente por el virtuoso párroco es de pura actualidad, los oyentes la escucharon con religioso silencio, y un viva entusiasta al "Papa-Rey" ahogaron las últimas palabras del conferenciante, sobre todo cuando empleó aquella frase del jurisconsulto Tertuliano, que dice: "Antes que africano, soy cristiano y soy católico".
 Nuestra cordial enhorabuena al celoso sacerdote, que en tan pocos días ha logrado encauzar por el camino del bien a esta juventud de hoy, en quienes podemos cifrar las esperanzas de mañana.

EL CORRESPONSAL
 Linares de Rofrío, 19-II-29.

Lotería Nacional

- (Por teléfono):
 En el sorteo de la Lotería Nacional celebrado ayer en Madrid, han correspondido los premios mayores a las poblaciones siguientes:
 Con 150.000 pesetas.
 El 16.867 Barcelona, Madrid, Logroño.
 Con 90.000 pesetas.
 El 1.598 Madrid, Bilbao.
 Con 70.000 pesetas.
 El 10.372 Burgos, Madrid, Zaragoza.
 Con 40.000 pesetas.
 El 9.230 San Vicente de Alcántara, Sevilla.
 Con 3.000 pesetas.
 El 9.577 Barcelona, Oviedo, Bilbao.
 El 22.960 Zaragoza, La Lincea.
 El 27.028 Puertollano, Barcelona, Jaén.
 El 23.703 Valencia, Puenteareas, Bilbao.
 El 35.833 Sabadell, Barcelona, Granada.
 El 5.834 Sevilla, Madrid.
 El 19.547 Valencia, Granada, Málaga.
 El 22.773 Las Palmas, Barcelona, Sevilla.
 El 36.277 Barcelona, Madrid.
 El 22.649 Madrid, Barcelona.
 El 35.561, Madrid.
 El 36.024 Madrid.
 El 35.223 Barcelona, Pizarra.

En Salamanca han sido premiados, con 500 pesetas, los siguientes números, que a continuación detallamos:
 27.505 28.119 10.990 1.100 644
 660 33.965 6.682 20.860 653
 1.095 4.811 5.712 8.722 9.949
 12.091 18.925 21.981 23.338 26.191
 31.463 32.419 33.957

SIERRA MECANICA, para serrar troncos, sola o con carro, se necesita. Ofertas, a Antonio Calzada, Aldehuela de Yeltes (Salamanca).

REMOLACHA.—Vendo cien arrobas de remolacha. Para tratar, con Juan Manuel Martín González, en Villaverde de Guareña.

SUBASTA VOLUNTARIA.—Se subasta una casa, situada en Segovia, en la Plaza de Alfonso XII, número 5; consta de dos pisos, con jardín al pinar. La subasta tendrá lugar en Segovia, en la Notaría del señor Martínez Pereda, calle de Juan Bravo, número 3, el día 25 del presente mes de Febrero, de doce de la mañana a dos de la tarde. Las condiciones y títulos de propiedad se hallan en dicha Notaría.

FUNERARIA NUESTRA SEÑORA DEL CARMEN
 La más surtida y económica
 ZAMORA, 59

RASTROJERA.—Se arriendan los pastos de rastrojera y hoja de viña del corriente año, del término municipal de Fuentesauco, señalándose la subasta para el día 5 de Marzo y hora de las once, cuyo acto tendrá lugar en las oficinas de la "Asociación Saucana", en dicho pueblo.—El presidente, Eloy Monforte.

SACOS DE YUTE, nuevos, harineros y especiales. Arpilleras, trenzas y loras de alpagatas. Las mejores ofertas en calidad y precio. Dirige a José Junquera Devesa, Apartado núm. 8, Medina del Campo.

ESPIGADERO.—Se arrienda el espiigadero de Villamayor, para 1.700 cabezas de ganado lanar, con pastos, veñas y abundantes aguas. Para tratar, con el Gremio de Labradores, en dicho pueblo.

ARRIENDO DE PASTOS.—Se arriendan los de la dehesa Valparaiso y el Cubeto, término municipal de Peleas de Arriba. Para tratar, en la misma dehesa o con el encargado, en Corrales de Zamora, Bernabé Delgado.

VENTA DE ENCINAS.—En Abusejo se venden 360 encinas, arranque. Subasta 27 Febrero a las diez de la mañana. Pliego de condiciones Secretaría del Ayuntamiento.

SE VEDE AUTOMOVIL, "Salmon", ocho caballos, muy buen estado, buen precio. Tres máquinas escribir de viaje, con estuche, nuevas. Informarse, Baltasar Moretón, Avenida de Canals, número 51.

Mala Real Inglesa

Para Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, saldrán de Vigo los vapores siguientes:
 Febrero, 9, vapor ALCANTARA
 Marzo, 9, vapor ASTURIAS
 Para Pernambuco, Bahía, Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, saldrá de Coruña:
 Febrero, 24, vapor ANDES
 PRECIOS DEL PASAJE EN TERCERA CLASE
 Ordinaria, pesetas 613,70. Con Camarote, pesetas 648,70.
 SALIDAS DE VILLAGARCIA
 Para Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires:
 Febrero, 6, vapor DEMERARA
 Marzo, 6, vapor DARRO
 PRECIOS DEL PASAJE EN TERCERA CLASE
 Ordinaria, pesetas 593,70. Con Camarote, pesetas 628,70.

Don Augusto Moriche
 Salidas regulares de vapores para pasajeros de todas clases de Southampton, Cheubeurgo para Nueva York.
 Los pasajeros, necesariamente, tienen que presentarse en los puertos de embarque con tres días de anticipación al día anunciado para la salida de los vapores.
 Para toda clase de informes respecto a fecha de salidas, precios de pasaje, etc., dirigirse a los agentes de la Compañía. En Coruña, señores Rubine e hijos; en Vigo y Villagarcía, al agente general en el Norte de España, ESTANISLAO DURAN. Correspondencia. Apartado n.º 75. En Madrid, señores Mac Andrews y Compañía, Marqués de Cubas, 21.

Matías Blanco Cobaleda
BANQUERO
 Plaza de los Bandos, núm. 4.-Salamanca.

Bolsa, Cupones, Cambio
 Compra y venta en el acto, de toda clase de valores del Estado e industriales.
 Descuento y cobro de toda clase de cupones y títulos amortizados.
 Cambio de monedas y billetes extranjeros.
 Descuentos, Giros y Cartas de crédito
 Cobro y descuento de letras, giros, cartas de crédito y órdenes telegráficas sobre plazas de España y extranjero.
 Cuentas corrientes en pesetas y en moneda extranjera
 Depósito de valores
 Se practican toda clase de operaciones de Banca

CAJA DE AHORROS
 Interés anual: CUATRO POR CIENTO
 Abonándose los intereses por semestres
 CAMARA ACORAZADA CON CAJAS DE ALQUILER

Tarifa de alquiler de estas Cajas

Modelo	Dimensiones en centímetros			Por un mes Pesetas	Por tres meses Pesetas	Por seis meses Pesetas	Por un año Pesetas
	Alto	Ancho	Profundo				
1	25	25	50	5	15	30	50
2	25	50	50	10	25	50	80
3	50	50	50	20	50	75	126

Estas cajas están instaladas en una cámara acorazada, construida con arreglo a todos los adelantos modernos, reuniendo todas las garantías contra robo, fuego y explosivos.
 Son indispensables para guardar valores, joyas y documentos de importancia.

QUE PASA en su cubierta?

Usted corre por la carretera a una buena velocidad; de pronto un neumático pasa por un bache.
 ¿Qué pasa entonces dentro de su cubierta?
 Probablemente nada—si su neumático es Goodyear, construido con Supertwist.
 La superior elasticidad de esta clase de cuerda Goodyear le permite estirarse bajo las presiones y recobrar su forma, como una tira de goma.
 Permite a los Neumáticos Goodyear soportar la flexión constante de miles de kilómetros de marcha sin fatiga interna. Bajo el calor y el esfuerzo del uso normal, las cuerdas de construcción ordinaria se fatigan y pierden su resistencia.
 El choque con los baches y los golpes fuertes pueden incluso provocar la ruptura de la cubierta y provocar un reventón.
 Protéjase Vd. contra estas molestias y disfrute de un mayor factor de seguridad, usando neumáticos construidos con Supertwist.
 La cuerda Supertwist es inventada por Goodyear, desarrollada por Goodyear, perfeccionada por Goodyear y patentada por Goodyear. Es una de las razones de peso por las cuales hay más gente que corre sobre Neumáticos Goodyear que sobre los de cualquier otra marca.

MADRID BARCELONA SEVILLA BILBAO

CONFERENCIAS TELEFONICAS

LOS PRIMEROS REINGRESOS EN EL ARMA DE ARTILLERIA

SE CONCEDE POR REAL ORDEN EL REINGRESO, EN SUS PUESTOS, A TRES CORONELES, DOS TENIENTES CORONELES Y UN COMANDANTE

DECLARACIONES DEL GENERAL PRIMO DE RIVERA

DESPUES DE LA AUDIENCIA DIPLOMATICA
Madrid.—El jefe del Gobierno recibió, desde las seis y media de la tarde a las nueve de la noche, a diversos representantes diplomáticos. Al salir, dijo a los periodistas lo siguiente:

—El embajador de Cuba, señor García Kholy, me ha dado cuenta de que el día 20 de Mayo próximo tomará posesión el nuevo presidente de la República cubana, señor Machado. Como es natural enviaremos a dicho acto una representación. El embajador de Francia me ha mostrado un croquis de una nueva decoración que será un recuerdo del Ministro francés, señor Bokanowky, muerto en un trágico accidente de aviación. El embajador de Italia me ha comunicado que han llegado a España varios ingenieros hidroeléctricos para visitar algunas cuevas españolas, al objeto de practicar estudios. También me ha notificado la reunión que en breve celebrará en Italia el comité Internacional de Economía. Irá una comisión de comerciantes españoles para estudiar los medios de fomentar el desarrollo de la industria y el comercio. El representante de la Argentina me ha comunicado que el día 18 llegará a España una comisión de profesores y profesoras argentinas a los que se atenderá debidamente y en cuyo honor se organizarán varios agasajos. El Ministro del Panamá me ha anunciado el nombramiento de representante de su país, en España, que ha recaído en una persona muy docta e inteligente, como lo es el conde de los Arcos. Aprovechamos esta ocasión que ofrecía la entrevista para cambiar impresiones, sobre el uso de un edificio que posee España en Panamá y que será utilizado para exposiciones y otros actos culturales. Por último, he recibido a Monseñor Tedeschini, que ha venido únicamente a saludarme.

Un periodista preguntó al presidente: —Habrà Consejo mañana?
—No sé. Estas son las cosas de la política. Estos días no me dejan trabajar en nada. Hay seis o siete asuntos que importan mucho al país, como son: El Banco Exterior de Crédito, las líneas marítimas, el proyecto de fomento de medios agrónomos para intensificar las cosechas y los cultivos; pero repito, que estos son los males de la política que no dejan hacer nada, tanto que ya voy disculpando casi a los antiguos, porque gobernar y hacer política es casi una cosa imposible. Hay que dar de lado a la política para trabajar en los asuntos que interesan al país y dejarse de estas pequeneces políticas. Así, el que quiera hacer política que se dedique a escribir novelas.

Y no dijo más el presidente.

VARIOS JEFES DE ARTILLERIA, SOLICITAN EL INGRESO UNA REAL ORDEN

Madrid.—"El Diario Oficial" del Ministerio del Ejército, publica la siguiente Real orden: —"Vistas las instancias promovidas por los jefes de Artillería que figuran en la siguiente relación, redactadas con arreglo a lo dispuesto por el Real decreto de la Presidencia del Consejo de Ministros, de 19 del corriente y al formulario que señala la Real orden de este Ministerio de la misma fecha, y atendiendo a los informes marginales que de ellos da el capitán general de la primera región, al cursar las referidas instancias:

Su Majestad el Rey (que Dios guarde), con arreglo a lo dispuesto por el artículo cuarto de dicho Real decreto, ha tenido a bien disponer el reingreso en las escalas correspondientes del arma de Artillería, de los citados jefes, con los beneficios que dispone el artículo quinto de dicha soberana disposición, confirmando los mandos y destinos que anteriormente ejercían en los que se les dará a reconocer con arreglo a ordenanza.

La relación que se cita es la siguiente: — Coronel, don Vicente Almodóvar Gil, del parque de Artillería de la primera región. — Coronel, don Regino Muñoz García, del regimiento de Artillería a caballo.

Coronel, don José Orozco Alvarez Pijarés, del segundo regimiento ligero. — Teniente coronel, don Raimundo Escuin Lois, de la primera sección de la Escuela Central de Tiro. — Teniente coronel, don Sebastián Sampere-Bosquet, del Museo de Artillería. — Comandante, don Alfonso Parra Gómez, agregado militar en Polonia.

Madrid, 20 de Febrero de 1929. Ardánaz".

NOTICIAS DEL DIA

EL CONGRESO DEL COMERCIO ESPANOL EN ULTRAMAR
Madrid.—Señalada la fecha del 29 de Mayo, para la celebración del segundo Congreso Nacional del Comercio Español en Ultramar, se ha reunido el Comité, bajo la presidencia de don Carlos Prats.

El Comité quedó enterado de las gestiones realizadas para obtener las bonificaciones ferroviarias y marítimas para los asambleístas, así como también de las inscripciones hasta ahora recibidas.

También quedó enterado de los despachos recibidos de los embajadores y ministros de España en América, en relación con el Congreso.

Conoció el Comité del favorable curso de la gestión que viene realizándose en orden a la habilitación de créditos para el Congreso.

Por último, cambió impresiones acerca del reglamento interior del Congreso.

CALVO SOTELO, A MALAGA
Madrid.—Esta noche, en el expreso de Algeciras, salió para Málaga, el ministro de Hacienda, don José Calvo Sotelo, que se propone pasar una temporada en la capital andaluza, atendiendo al restablecimiento de su salud.

El señor Calvo Sotelo va acompañado de su esposa y del Director general de petróleos, señor Biempica.

Fue despedido en la estación por el ministro de Justicia, don Galo Ponte; por los directores generales de Hacienda, por el de Administración local, señor Vellando, y numerosos amigos del ministro.

ACCIDENTE DE AVIACION.—UN TENIENTE GRAVE
Madrid.—En la Dirección general de Aeronáutica, se ha recibido esta mañana, un telegrama, en el que se da cuenta del accidente de aviación ocurrido a última hora de ayer tarde en Guadalajara.

Cuando el teniente de infantería, alumno de la Escuela de Transformación de dicho aeródromo, don Antonio García-Morato, volaba en un avión, éste entró en barrena, quedando empotrado, en su caída, en el suelo.

Inmediatamente acudieron en su auxilio varios compañeros, que extrajeron el cuerpo del desgraciado aviador y lo condujeron, con la rapidez posible, a la clínica de urgencia.

Los médicos apreciaron la fractura del fémur y otras graves heridas en diversas partes del cuerpo. Hoy ha sido trasladado a Madrid el señor García-Morato, habiendo quedado instalado en el hospital militar de Carabanchel.

El señor García-Morato ha dicho, hablando sobre el accidente, que cuando inició el descenso, a unos veinte metros de altura el aparato se le puso en barrena, sin que pueda explicarse las causas.

EN MEJICO REINA TRANQUILIDAD
Madrid.—La Legación de Méjico ha enviado una nota a los periódicos, diciendo que ha recibido un telegrama oficial de su Gobierno, en el que éste participa que las agencias de información extranjera están transmitiendo noticias sobre revoluciones en territorios mejicanos. La situación es inalterable y tanto el Ejército, como el Gobierno, funcionan normalmente.

JURA DE BANDERA
Madrid.—En el cuartel del regimiento de León se ha celebrado hoy la jura de la bandera por los nuevos reclutas de cuota.

El solemne acto se verificó con arreglo al ceremonial de costumbre.

EL CONGRESO DE CAMAREROS
Madrid.—Hoy se reunió de nuevo el Congreso de la Federación de Camareros.

Se nombraron las ponencias. Se dió lectura a la memoria, que fué aprobada después de alguna discusión.

LA JUNTA DE LA CIUDAD UNIVERSITARIA

Madrid.—Esta mañana, bajo la presidencia del ministro de Instrucción Pública, señor Callejo, se reunió, en la Moncloa, la Junta Constructora de la Ciudad Universitaria.

Después de ser leída y aprobada el acta de la sesión anterior, el señor Callejo pronunció un discurso, enalteciendo la memoria de la reina doña María Cristina.

Se acordó enviar un mensaje al Rey, expresando el dolor que en la Junta ha producido la muerte de la augusta soberana.

Acto seguido se levantó la sesión en señal de duelo.

LA REINA Y LOS INFANTES

Madrid.—Esta mañana, después de oír misa gregoriana en la capilla de Palacio, la reina doña Victoria Eugenia y los infantes don Jaime, doña Beatriz y doña María Cristina, marcharon, en automóvil, a El Escorial, dirigiéndose al Monasterio, donde estuvieron orando ante la sepultura que guarda los restos de la reina doña María Cristina.

FUNERALES

Madrid.—En la iglesia del Santísimo Cristo de El Pardo, se celebró esta mañana solemne funeral por el eterno descanso del alma de doña María Cristina.

Presidió el piadoso acto el señor Boadilla, en representación del Príncipe de Asturias, con las demás autoridades.

SOBRE EL VIAJE DEL "JUAN SEBASTIAN ELCANO"

Madrid.—Una nota facilitada esta mañana en el Ministerio de Marina dice, que el buque escuela de guardias marinas, "Juan Sebastián Elcano", al que se han referido algunos despachos publicados por la prensa, está en ruta desde la isla Fidji a San Francisco de California, para donde salió el día 29 de Enero pasado. Añade la nota, que la ruta tiene que hacerla empleando su aparejo de velas y sus motores y valiéndose únicamente de sus medios propios, porque así se tiene ordenado.

El buque tiene que atravesar una zona de vientos no variables, y en su situación actual, se halla a una distancia aproximada de cinco mil millas de San Francisco.

Así pues, aun suponiendo que el barco logre la velocidad horaria de seis millas, tardaría treinta y cinco días, por lo menos, en llegar a California y se calcula, que llegará a San Francisco el día 5 del próximo mes de Marzo.

Termina la nota diciendo, que no se ha ordenado al capitán del buque, que haga noche en Honolulu, ni estaba en su plan de derrota, por cuya causa, no hay motivo para alarmarse en cuanto a la suerte del barco que continúa su viaje con normalidad absoluta.

EL JEFE DEL GOBIERNO, EN PALACIO

Madrid.—El general Primo de Rivera estuvo esta mañana en Palacio despachando con el Rey.

A la salida, el jefe del Gobierno dijo a los periodistas, que no ocurría nada de particular y que había sometido a la firma de don Alfonso cuatro decretos, que afectan a la carrera diplomática.

Además, mostró al monarca los modelos de dos nuevas condecoraciones, que aprobó el Rey; y el Presidente leyó al Monarca el documento de adhesión de España, al pacto Kellogg, contra la guerra, que está ya ultimado y encuadrado.

Después, el Presidente del Consejo, recibió a los Ministros de la Gobernación, Hacienda, Trabajo, Justicia y Economía, con los que se despachó.

Más tarde, fué visitado por el Gobernador militar, general Saro, y por el Director de Minas y combustibles, señor Fuentes Pila.

También le visitaron los vocales del Comité internacional de Tángier.

DICE EL JEFE DEL GOBIERNO

Madrid.—Después de recibir en el Ministerio del Ejército, las visitas a que anteriormente hacemos referencia, el general Primo de Rivera, salió de su despacho acompañado del Ministro de Trabajo.

Numerosos periodistas esperaban la salida del jefe del Gobierno, y éste, al ver tan nutrida representación de la prensa, exclamó: "¡La que hubieran ustedes armado hablando de los sucesos actuales en otras circunstancias!"

Después, para justificar estas palabras, el presidente dijo que creía firmemente que era imposible resolver los grandes problemas que juegan tantas pasiones, si la

prensa no cumple con su misión verdadera.

A su juicio, ahora es cuando los periódicos cumplen de verdad con el deber de difundir la cultura y de orientar oportunamente a la opinión, y no cuando, en anteriores épocas, se dedican a soliviantar las pasiones y a suscitar recelos personales.

La prensa realiza hoy su más alta misión, no sólo por imperativo del régimen, sino por propios sentimientos, por lo que de ello está plenamente satisfecho, pudiendo proclamar que, con tal conducta, no habrá problemas que no puedan solucionarse sin retraso, porque los periódicos no los enturbian, como pasó antaño, con algunos problemas tan interesantes como el de Marruecos, que, debió resolverse en 1911 o, a lo sumo, en 1913, pero que los comentarios a sucesos tan desgraciados como los del Barranco del Lobo, Sidi-Musa y Laucien, hicieron que el país se divorciara del asunto de Marruecos.

No quiere esto decir—añadió el general Primo de Rivera—que aquellos sucesos no se produjeran quizá, también, por falta de preparación militar en los soldados, o por la impericia de algunos jefes y oficiales, poco duchos en la campaña marroquí; pero lo cierto es que la prensa hizo, con sus campañas, que las gentes se deprimiesen espiritualmente, y que los esfuerzos militares no rindieran la eficacia debida.

Se extendió en otras consideraciones y terminó diciendo que está satisfecho del régimen y de la actuación de la prensa, aun cuando le consta que en algunas redacciones se murmura un poco, pero que esto no tiene importancia.

CAUSA POR EL ASESINATO DE UN ABOGADO

Madrid.—En la Sección cuarta de esta Audiencia, ha comenzado en juicio oral y público, la vista de la causa instruida contra Benigno López Sánchez, que en la calle del Angel mató de una cuchillada al abogado llamado Carlos García, por considerarlo seductor de su hija.

El ministerio público, en sus conclusiones provisionales y conforme a las disposiciones del nuevo Código Penal, solicita para el procesado la pena de nueve años, que conforme al antiguo Código, le correspondería la de catores.

El defensor también solicita en su escrito de calificación provisional, la absolución.

NUOVO VOCAL DEL CONSEJO DEL COMBUSTIBLE

Madrid.—Ha sido nombrado vocal del Consejo Nacional del Combustible, el general de brigada, don Juan Avilés.

PRUEBAS DEL NUEVO DIRIGIBLE

Guadalajara.—Se han practicado con verdadero éxito, las pruebas del nuevo dirigible, construido bajo la dirección del comandante de ingenieros, señor Maldonado.

Realizó evoluciones durante dos horas, haciendo en este tiempo toda clase de virajes.

Aterrizó sin novedad, en un campo inmediato a los hangares.

Este nuevo dirigible, ha sido marcado con la signatura "M. I.", y bautizado con el nombre de "María Cristina".

Puede permanecer en el aire de ocho a diez horas.

POSIBLEMENTE SE TRATA DE UN CRIMEN

Zaragoza.—Comunican de Villarrova de la Sierra que la Guardia civil, dentro del ambiente que reina sobre la muerte del obrero Antonio Honorino Laguna, y cuyo ambiente es de gran expectación, la Guardia civil está realizando activas averiguaciones para descubrir las causas que determinaron la muerte de Laguna.

En un principio se creyó que la muerte de éste había sido repentina, pues a los pocos momentos de ocurrir la muerte, y al ser examinado el cadáver, se le encontraron varias heridas en la cabeza, haciendo esto presumir que habían sido originadas por la coz de alguna caballera.

Debido a las pesquisas hechas por la Benemérita, existe la posibilidad de que Honorio Laguna haya sido víctima de un crimen.

LA CAUSA POR EL CRIMEN DEL MEDICO DE AYORA

Valencia.—En esta Audiencia se celebró, por la mañana, la cuarta sesión de la vista de la causa por el asesinato del médico de Ayora. Lo mismo el ministerio fiscal que la acusación particular, han solicitado, en sus informes, del tribunal, la imposición de veinticinco años de presidio a la novia del médico, autora del crimen.

En la sesión de la tarde, informó la defensa, solicitando la absolución.

La causa quedó concluida para sentencia.

ALCALDE ASESINADO

Valencia.—Se han recibido noticias de haber sido detenido uno de los autores de la muerte del alcalde pedáneo de la Hollana.

DESCUBRIMIENTO DE UNA ESTAFA

Valencia.—La policía ha detenido a Francisco Ruiz, que con otro individuo que se busca, facturó un vagón de naranjas, consignando cinco mil kilos, cuando sólo había 750.

El talón, lo negociaron en un barco, percibiendo la cantidad de 1.500 pesetas.

EL VIZCONDE DE EZA-SUS VISITAS

Barcelona.—Ha llegado a esta capital, el ex-ministro conservador, señor vizconde de Eza.

Visitó la Diputación provincial y otros centros.

HOMENAJE AL REDACTOR DE "O'SECULO", DE LISBOA

Barcelona.—En la Cámara de Comercio, ha sido obsequiado con un banquete, el redactor jefe del periódico "O'Século", de Lisboa, don Acustio Pereira.

VICTIMA DE UN CRIMEN

Barcelona.—En el muelle de San Beltrán, ha sido extraído del mar un joven de veinticinco años, que presentaba síntomas de asfixia.

Inmediatamente fué trasladado al Hospital, en el que se personó el Juzgado de guardia, no pudiendo tomar declaración al joven, por encontrarse en gravísimo estado.

Únicamente se pudo apreciar por algunos signos, el hecho de que había sido víctima de un crimen.

LA ESTAFA AL BANCO DE CATALUNA

Barcelona.—Respecto a la estafa de medio millón de pesetas, hecha contra el Banco de Cataluña, y por cuyo hecho había sido detenido Francisco Cruz, ex empleado de esa entidad bancaria, se ha sabido que otro individuo, de acuerdo con Cruz, cometieron la estafa.

Este individuo, ha sido detenido en la capital de la República Argentina, habiendo sido solicitada su extradición.

Ha sido puesta en libertad, esta mañana, la novia del detenido en Buenos Aires, habiéndose recuperado valores importantes 150.000 pesetas, que se encontraban en poder de la novia.

CAUSA POR HOMICIDIO

Ciudad Real.—En esta Audiencia ha comenzado la vista de la causa, contra Adolfo Aranda, que en Agosto último, mató a su convecino José Díaz.

El ministerio fiscal califica el hecho como constitutivo de un delito de homicidio, apreciando la concurrencia de algunas atenuantes, y solicita para el procesado la pena de ocho años.

El defensor pide la absolución.

MULTA POR JUGAR A LOS PROHIBIDOS

Bilbao.—Por jugar a los prohibidos, el gobernador civil ha impuesto la multa de trescientas pesetas al dueño de un bar de Guernica, y la de cien pesetas a cada uno de los diez y seis puntos que fueron sorprendidos jugando.

HERIDO POR IMPRUDENCIA

San Sebastián.—Comunican de Fuenterrabía que Olegario Nieti, estando cazando, hirió, por imprudencia, a Bonifacio Aroseña, pues disparó cuando éste se hallaba detrás de una mata.

Las heridas son de gravedad.

LOS CORREDORES DE GUIPUZCOA, A GIJON

San Sebastián.—Han marchado a Gijón los corredores guipuzcoanos que van a tomar parte en el "cross" nacional.

NOTICIAS DEL EXTRANJERO

LLEGADA DE UN CRUCERO
Casablanca.—A las ocho de la mañana fondeó en este puerto, sin novedad, el crucero "Dwgwi-Troinin".

SE REANUDA EL VUELO

El Cairo.—El aviador Le Brix ha reanudado su vuelo a las cinco menos cuarto de la mañana, con dirección al extremo Oriente.

DESCUBRIMIENTO DE UNA REGION ANTARTICA

Nueva York.—El periódico "New

York Times", publica una amplia información acerca de los descubrimientos hechos por el comandante Bird en el Polo Sur.

Se documenta el descubrimiento, según la información, en un vasto territorio antártico, cuya posesión es para los Estados Unidos.

Ha sido bautizado este territorio con el nombre de "María Bird", como homenaje a la esposa del explorador.

El territorio descubierto se encuentra al Este de la estación británica de la Isla Ross.

CONSEJO DE MINISTROS EN LA PRESIDENCIA

París.—Los ministros acudieron por la mañana al Palacio del Eliseo, para celebrar Consejo de ministros.

Este lo presidió el presidente de la república, señor Doumergue.

El ministro de Hacienda sometió a la aprobación de sus colegas, un proyecto de Ley, autorizando la acuñación de monedas de níquel de cinco francos, en sustitución de los billetes actuales de la misma cantidad.

También se acordó proponer a las Cámaras en la sesión parlamentaria que se celebre el martes, por la tarde, el examen y ratificación del pacto Kellogg.

LOS VIAJES DEL PONTIFICE

Roma.—Se anuncia, oficialmente, que los trabajos relativos a la construcción del ferrocarril Vaticano, comenzarán dentro de quince días.

En los círculos eclesiásticos, se dice que las informaciones publicadas respecto a los viajes que el Papa realizará son verdaderamente prematuros, ya que se hallan subordinados a graves y delicadas consideraciones diplomáticas y políticas.

Se considera como el más probable que el primer viaje que haga el Pontífice será a Jerusalén, para conocer los Santos Lugares.

LA EJECUCION DE CUATRO BANDIDOS

Se han producido en Sagreb (Viena), escenas extraordinarias al ser ahorcados cuatro ladrones que habían cometido numerosos crímenes.

Uno de ellos logró por dos veces consecutivas derribar al verdugo y arrancar el nudo corredizo.

En las inmediaciones de la cárcel, había apostado un inmenso gentío, que pedía constantemente piedad para los condenados a la última pena.

La policía se vio precisada a dar varias cargas para restablecer el orden.

TEMPORAL DE NIEVE.—CIRCULACION INTERRUMPIDA

Nueva York.—Está descargando sobre esta capital un imponente temporal de nieve, pudiendo considerarse como el más grande que ha descargado este invierno.

Las líneas ferroviarias, como asimismo la circulación tranviaria y las marítimas, funcionan con bastante regularidad.

Más de cinco mil hombres están trabajando constantemente en la limpieza de las calles. Por la acumulación de nieve que existe en ellas, se dificulta el tránsito.

El temporal continúa todavía descargando.

EL GOBIERNO ALEMAN

Berlín.—El presidente del Reich recibió ayer, por la mañana, al canciller Müller, quien le expuso la situación política y particularmente los arreglos que se llevan a efecto para lograr una reorganización ministerial en el Reich y en el Gobierno de Prusia.

El señor Stresemann celebró una conferencia, por la misma causa, con el prelado Kaas, jefe del partido del Centro, y, por su parte, el presidente del Congreso prusiano entabló negociaciones con los miembros de la coalición gubernamental y con los populistas para buscar la fórmula más conveniente.

UN INCENDIO A MAS DE TREINTA METROS DE PROFUNDIDAD

París.—Dicen de Carmaux que ha surgido un incendio en unas galerías de los pozos Tronkis, a más de 30 metros de profundidad.

Equipos de obreros trabajan activamente para construir barreras que aislen la mina e impidan que el fuego se propague.

CINCO CAMPESINOS CONDENADOS A MUERTE

Moscú.—Un tribunal soviético de Armenia, ha condenado a muerte a cinco campesinos, por haber asesinado al presidente del Soviet local.



PAGINA LITERARIA



TEMAS DE SIEMPRE

EL CASTICISMO FRENTE A LA RENOVACION

Otra vez frente a frente lo castizo y lo nuevo. Lo castizo en el léxico local no significa sólo lo de buena casta, sino lo típico, lo característico, lo que da sabor, color y personalidad a una comarca geográfica, o más propiamente, a una rutina costumbrista.

Las ilustraciones literarias con que los cronistas habituales han amenizado el pleito de la venta de Apolo, tienen gran semejanza con aquellas otras geremiáticas congijas que todos los inviernos constituyen el obligado saludo a la capa española. La capa era el símbolo del casticismo madrileño, y desde que un alegre trancachador tuvo la humorada de colgársela en los hombros a la diosa Cibele, ha pasado a ser un mito religioso.

Ayer, la capa, cuando los primeros fríos comenzaron a invocar por no se sabe qué extraña sugerencia la estultia sordidez de los barrios bajos matritenses, lugar absurdo y pintoresco, donde parece refugiada la leyenda castiza. Luego, el mantón de flecos que ha dado tanto garbo y donaire a las verbenas de la Corte. Y ahora, Apolo.

Apolo, comparte desde ahora con la Cibele, el orgullo de representar la auténtica Mitología madrileña. Al hijo de Júpiter no le han colgado una pañosa, como a su augusta abuela; pero en cambio, le achacan generosamente todo lo bueno que han producido las artes menores del teatro. Apolo—dice—fué el templo del género chico. La catedral se le ha llamado siempre.

Ni el teatro Apolo se creó para cobijar nuestro género chico, ni ese género, con ser muy respetable y haber dado obras gloriosas a la escena española, merece una consagración definitiva. El género chico hizo más mal que bien. Entre otras cosas, malogró la ópera española, interponiéndose en el camino triunfal de la zarzuela grande, género este bien español y de pura casta. Privó a los buenos músicos de entonces de un amplio horizonte de experimentación, reduciendo su actividad a los cuatro o cinco numeritos, fáciles, frívolos, ligeros, populares y populacheros. Torció el gusto del público, aficionado a las partituras de cierta enjundia musical. Y, por último, preparó el desgraciado advenimiento de las caricaturas chabacanas y triviales que en razón a la novedad han eclipsado al género chico.

Un centenar de obras ilustres quedan en él. Quedan, por excelentes, no por ser de ese género, que lo bueno perdura siempre a través de los tiempos, sea cual sea su origen, su trayectoria. "La Verbena de la Paloma", citada como ejemplo, es pieza musical superior a muchas óperas. Sin el género chico, se hubiera producido igualmente.

Ahora bien; el escenario de uno de

estos aciertos debe venerarse como lugar histórico. Parece demasiado. De una obra de arte es la obra lo que queda. "La Verbena", "El Santo de la Isidra", cien zarzuelitas más, para imponerse, no precisaron del prestigio de Apolo. Fué Apolo el que tomó prestigio y fama de ellas.

Como el teatro no eran sino cuatro paredes y un poquito—muy poquito—de historia, la tolvenera de la novedad lo arrastra y lo quita de en medio. Ni "La Verbena", ni "El Santo de la Isidra", ni ninguna de las obras cumbres del género chico sucumbirán tan fácilmente. Es algo más que un teatro y un poquito de historia.

A Apolo se lo lleva la vida. Se lo lleva la natural evolución de la ciudad. Se lo llevó el legítimo deseo de dar a Madrid no sólo la apariencia, sino la capacidad de una urbe moderna.

Nadie ha llorado la desaparición de esas encrucijadas—también con su vieja historia picante y picarresca y su raigambre casticísimo—por donde ahora se abre la Gran Vía. Y sin embargo, cuántos gratos recuerdos no ha demolido la piqueta!

Otro poderoso argumento se nos ofrece para aliviar la pena de la pérdida irreparable del teatro de Apolo. Nos quejamos con frecuencia de las pésimas condiciones de seguridad de los coiseos madrileños. El espectador no puede hallarse confiado en locales que no le merecen garantías. Esa falta de garantía proviene de una parte de la escasez de escrúpulos de los constructores y de otro de la tolerancia de las autoridades; pero, en definitiva, el origen del mal radica en la vejez de los edificios.

Cuando recientemente se incendió el teatro de Novedades, en aquel momento en que un sincero dolor unánime hizo olvidar a Madrid su casticismo, comenzaron a darse nombres de teatros que, por reunir peores condiciones de seguridad personal que el destruido, debían ser clausurados inmediatamente. Apolo figuraba a la cabeza. Los que hayan estado una sola vez en ese teatro, habrán comprobado que sólo tenía una única salida a la calle de Alcalá, donde abocaban las escaleras y las escalerillas de sus tres altos y espaciosos pisos.

¿Reformas para conservar lo que en algún punto roza el tesoro histórico de la capital? Cuando ese tesoro radica en el valor arquitectónico del edificio, sí. Cuando es simplemente legendario, o literario, y aún algunas veces ilusorio, no.

Ojalá muchos Bancos modernos, sustituyeran a muchos teatros viejos.

Sería la única forma de que algunos teatros nuevos reemplazaran a algunos Bancos antiguos.

F. GIL

A LAS MONTAÑAS

Yo quiero que me habléis de lo que el mundo hablar no puede al pensamiento mío, cuando triste y asaz meditabundo reflexionar ansio.

Quiero yo remontarme a vuestras cumbres y mi mente elevar al alto Cielo, y aliviarme de acerbas pesadumbres y mitigar mi duelo.

¡Porque ahí, contemplando la grandeza de lo Eterno e Infinito, he de creer que mi ventura empieza! ¡Que termina el sufrir en que me agito! He de aspirar en vuestro fértil seno, efluvios de salud y lozanía y admiraré, de complacencia lleno, la inmensa lejanía.

Seré más fuerte; me creceré más bueno; vibraré mi laúd con más dulzura, al ritmo de selváticos rumores, que cantan las bellezas de Natura.

¡Oh, montañas de célicos primores, donde recita el ave sus endechas de amores!

¡Donde blando y suave agita el viento la mullida fronda, y do el torrente irrefrenable avanza, y vuestro suelo virginal ahonda!

Habládmeme de la Fe y de la Esperanza, ¡del insondable arcano que mi finita percepción no alcanza!

Decídmeme con acento soberano que mi sentir no es vano, y ni mi fervida ansiedad, rareza: que marche en pos de la Verdad Augusta, del Bien y la Belleza!

Que penetrar me gusta en los hondos abismos del misterio, y contemplar lo ingente: ¡lo armónico y lo serio!

Que sólo ahí la Eternidad se siente, con más puros y místicos fervores, ¡y el pensamiento evoca, los prodigios mayores!

Porque me habláis de la sílice roca donde rugiente e impetuoso choca Eolo embravecido: Del abedul erguido en que arpegia la alondra mañanera; del corzo perseguido, que trepa y salta con veloz carrera.

Del agua cristalina que surge de la Peña milenaria; del ruisenor que alborozado trina sobre las ramas del bosque umbroso, ¡inimitable ari!

Y me habláis del encanto misterioso de la rosada aurora, cuando el astro del día, ignipotente, os envía su luz deslumbradora.

Cuando el Hespero brilla en occidente, precursor de silencio funerario, que sólo turba el esquileo mezzuino de humilde santuario.

¡Oh, cuán dichosa la existencia mía si en pos marchara de mi ardiente anhelo, para haceros eterna compañía, y estar más cerca del augusto Cielo!

Para oír el solemne concertante que entona la triunfal Naturaleza, y admirar con arrobado delirante, vuestra sin par belleza!

¡Alejado del mundo y sus pasiones: orando a Dios con devoción profunda; sin el yugo de infandas ambiciones, ni del torpe gozar la vil coyunda!

Viviendo como austero cenobita en solitaria ermita donde absorto mirara vuestro encanto, con alma de poeta ¡y corazón de santo!

¡Oh! dulce vida, sossegada y quieta, la que ofrecéis a mi azarosa vida, ¡turbada por horribles inquietudes; por el dolor herida!

Porque veo sin premio las virtudes, y entronizadas la maldad y el vicio; y aherrojadas las almas que se ofrecen al bien y el sacrificio.

Por eso ahí, donde a compás se mecen las aromadas flores, al leve impulso de encañalada brisa: donde el trino de pájaros cantores regocijante avisa la deleitable aparición del alba, y desciende el halcón, audaz y fiero, sobre la Peña calva.

Donde ruge, furioso, el ventisquero y el alud con violencia se derrumba, pasar quisiera la existencia mía, ¡y hallar después, mi solitaria tumba!

Salamanca y Febrero 1929.

JORGE SENA

DOCTRINA AZUL

EN LA NOCHE

Cuando una noche plácida empapada en luna toda ella, o, espolvoreada no más de la escama platinosa de los soles, halláis levantado el pensamiento a la altura ¿no habéis sentido en el escaparse del pájaro idea que algo muy hondo se os escapa atraído del vértigo de lo insondable?...

Es que la noche os roba, os posee; y la madre soledad os toma en sus brazos de recogimiento y quietud, elevándose y elevando suavemente hacia los intrincados caminos de la galaxia, tendida como un reguero de polvo diamantino sobre el seno tenebroso del abismo... Y sentís entonces que vuestro cuerpo se aligera, sutaliza y hace apto para el vuelo, como si al salir de vosotros "aquello" que es lumbre, quedarais huecos, vacíos y flotantes, como un efímero cascarrón arrojado zarandeado en extraña marejada; y olvidáis la palabra y aborrecéis el ruido, y os entregáis plenamente a un deleite superior a los deleites humanos. No hay alma encerrada en la jaula de un cuerpo "adánida", que no sea capaz de sentir en la soledad esas elevaciones espirituales que la hacen olvidarse del tráguico del vivir, y hasta de sus propias miserias: el tirón es certero si la "noche nos ilumina" y la "soledad nos acompaña", y por miserable, impuro y negro que sea el légame en que un alma dormite, puede, repentinamente y sin causa al parecer, sentirse elevada, atraída, sorbida y arrastrada por un vértice extraño hacia la frontera de su patria perdida.

Un simple descuido de la materia en su constante laboración pesada y perversa, un lapsus de fatiga, somnolencia, tristeza, meditación muda en mitad del desaliento, un involuntario olvido de que se halla sujeta a la carne, es a veces lo bastante para que el alma que perennemente ensaya su vuelo hacia rutas antiguas de las que vive eternamente enamorada, salte, hacia la libertad de otras esteras, valiéndose como de urdimbre telepática, del hilo tenso de la soledad.

Y lo que en unas almas se efectúa raramente por descuido del cuerpo ciego que no quiere aceptar las grandezas de la luz interior, ocurre a menudo en otras por cooperación de materia y espíritu, puesto que, en seres encaminados a la perfección, la tiniebla y la luz se compenetran ayudando el "barro" al "sople" con asmitad rendida de esclavo.

¡Dichosas las almas reinas y señoras de su cuerpo, ¡injetes valerosos que rindieron al potro de la carne! Ellas beben la luz de una fuente más alta, hacia la que, le es dado volar sin desgarrones ni luchas; son águilas del silencio y del viento de la altura, de la soledad y el misterio lунado: todo lo pueden porque se embriagan de libertad y gloria al transponer las "frenteras"; puede llamárselas superhumanas y ultramundas, al saberlas sonámbulas de un sueño gustoso y puro, que, las inunda de felicidad quinquagesimada, haciéndolas vivir un siglo en un momento, por rápidas sensaciones transmitidas al cordaje sensorio que vibra como un arpa, y trema dulcemente como una llama suavísima... ¡Es que serán poseídas del Amor, en la noche y la soledad!

¡Y cómo goza el alma en los dichosos momentos de sus rápidas fugas! Siente y revive en sí con una certeza desconocida hasta entonces, todos los gratos momentos de su vida, y los bebe, no en idea, sino en sensación dulcísima: ¡dijérase entonces que todas las cosas se han leuado en su centro, convirtiéndose en néctares, y que éstos, son absorbidos por las tres potencias, con la delectación con que chuparía un pólipo las aguas cargadas de principios vitales... Se siente inundada, y no sabe de qué; alimentada, con un fluido más puro; sostenida por una fuerza más grande; y la idea de su individualidad crece gigantesca. En-

tonces se ve, palpa y siente a sí misma, se ama, respeta y comprende, y sabe que puede vivir, obrar y ser fuerte, sin ayuda del cuerpo perecedero.

La idea de Dios la inunda por completo, haciéndola dichosa y pura; y la eternidad que la aguarda se hace tangible en ella, con el anticipo del vuelo destrabado y luminoso; es tanto su placer, que, cabe aquí decir que no existe voluptuosidad más honda y terrible que la del espíritu.

Y tan cierta es esta grandeza, que, aconsejo a los materialistas negadores "de la molécula ardiente y activa", se dejen estar a sí mismos, quietos y mudos, fatigados de un dolor sin esperanza terrena, en mitad del corazón de la noche.

El alma huye de las brutales desesperaciones, pero se manifiesta en los hondos desalientos, porque el sufrimiento humano purifica la llaga por donde ha de elevarse la real prisionera del Amor, hacia Dios, que es su principio y su Centro.

Sufrid odiando, y el alma se encogerá acobardada y transida en su labra de carne, como una alimafia enferma y derrotada; pero sufrid amando y perdonando, y, la sentiréis vibrar en lo más hondo, desatarse y ascender—como un corpúsculo atraído por el Cosmos—, hacia el calvario de las abnegaciones y blancuras...

El alma existe, y la soledad es su madre. También a la noche, puede llamarla la novia gentil del espíritu.

Y aunque esta alma vuestra viva hundida y hasta ignorada por nosotros mismos—como el triste resto de un naufragio—en el abismo de las psíquicas profundidades, y pasemos negándola años y años porque hayamos sido tan miserables o torpes que no la hayamos sentido, un desgarrón de la carne por el dolor, nos la muestra a veces palpitante y viva como una flor de milagro, y una lágrima nos la despierta remueve y desentraña también de su oscuridad y olvido, para abrirle paso hacia Dios, que la llama.

No dudes, hombre, jamás, de que tu alma existe: te la ha dado de Sí el Ser Supremo, que luego te la tomará en Sí y para Sí. Es como un préstamo sagrado, prenda de la que has de responder. Cree en ella y búscala en ti y en tus obras, y únela toda en amor, con las almas de los demás... ¡Dichoso si la sientes y la amas, porque tú vas encaminado a la verdad y al Bien!

Mas si por tenebrosidad de tu materia viciada o turbia no la has sentido aún, aguarda el melagro: que cuando menos lo esperes, un momento en que sólo te halles sin fe ya en el mundo ni en los seres engañosos, la sentirás agitarse y salir besando tu boca con caricia tan honda y pura, que todo tú, transido y entregado, poseído del Amor y borracho de grandezas, gritarás que has sentido desdoblarse a Dios en ella.

LOTA ESPAÑA

'AGENCIA FIGUEROLA, DESTINOS CIVILES PARA LICENCIADOS DEL EJERCITO

Han sido publicados nuevos concursos extraordinarios, para cubrir 127 plazas de Bomberos y Guardias municipales en Madrid, Barcelona, Granada y Valencia. Informes de palabra o por escrito y arreglo de documentación. Gestión de Certificados de Penales. Carnets para conductores. Asuntos Ministerios.

PLAZA BANDOS, 2.—SALAMANCA h. 15 Mr.

PASTOS, se arriendan desde ahora hasta fin de Junio los de Borbollón (Cáceres), con su vega, guardado desde Octubre. LABOR con pastos se arrienda de un lote de Ituro de Camaces. Informará, doña Juana Sánchez Blanco, en Salamanca, Plaza de Colón, 1.

8-2

LIBROS

Lola Catoyra y Cristóbal. "Influencias que ejerce la educación sobre las imperfecciones morales".

Un folleto de clara y limpia lectura llega a nuestras manos, editado en La Coruña. Recoge la conferencia que sobre el tema que encabeza estas líneas pronunció, en el teatro de la Casa Social de Santiago de Compostela, la alumna de la Facultad de Farmacia y vocal de la Juventud Católica Femenina, señorita Lola Catoyra y Cristóbal.

La señorita Catoyra fué alumna del Colegio de las Siervas de San José, de Salamanca.

Tan sugestivo tema está tratado con clara exposición, con riguroso método y fácil dicción.

Su prosa es limpia y transparente, y una cultura poco vulgar se acusa en esta conferencia, a la vez que amena, interesante. Su autora ha tratado con exquisito tacto grandes problemas de moralidad y educación, y es este folleto de los que se recomiendan por sí solos.

Franz Hellens. "La femme partagée". Grassat. Paris.

Una novela de intimidad. Es decir: de psicología. No está lejos Proust, ni puede estarlo, cuando se intenta hacer excursiones hacia los campos subjetivos, tan maravillosamente explorados por él. Pero lo psicológico también tiene muchos límites, y Franz Hellens ha buscado los suyos y se encierra en ellos con poca personalidad.

La novela—amor, con tres personajes—tiene el encanto de esa misma intimidad, que a veces se hace lírica, musical y delgada. Excesivo empleo de la sordina. Pero dentro de su limitación de tintes, Franz Hellens tiene bellos recursos y una agradable melodía. Posiblemente, próxima a lo romántico, pero siempre sin extralimitaciones ni excesos: limpia, clara.

Diego San José. "De capellán a guerrillero". Renacimiento. Madrid.

al comenzar la Guerra de la Independencia, cuando Madrid era una pacífica Villa y Corte acostada en la llanura. El arte descriptivo de Diego San José se aquilata en esta novela, de intenso sabor castizo.

T. Trilby. "Mari-Pedro, chofer".

Cada día que transcurre se precibe mejor la influencia de Colette Willy en la moderna literatura francesa; en la literatura parisina, de "boulevard", para mejor precisar. Alrededor de la admirable escritora, feliz creadora de Claudina, existe una pléyade de notables novelistas identificados con los procedimientos preconizados por aquella, que realizan una fecunda labor, muy digna de estima. Con un criterio vituperable los maestros de la crítica, y aun cierta clase de gentes que se estiman como la "élite" de los lectores, suelen juzgar de muchos escritores por el público de éstos, sin molestarse en conocer la obra de cada uno de éstos, único medio de aquilatar con acierto y con justicia el valor por cada uno de ellos representado.

T. Trilby es uno de esos novelistas a lo Colette Willy, a lo Mauricío Dekobra, si queremos compararlo con un novelista "más actual" que aquella. Cultiva el humorismo, escudriña en la psicología de las gentes de su tiempo y no rectifica un sólo momento la muela irónica de su boca. Es alguna vez sentimental; pero no hace que sus personajes alienten pasiones tan hondas, tan sentimentales que puedan dejar de ser personajes de hoy. Su novela "Mari-Pedro, chofer", entretiene a quien sólo busque en ella eso, una obra de pasatiempo, y hace pensar al que, leyendo despacio, va comprobando las observaciones atinadísimas del autor y medita sobre lo que la sonrisa acentuadamente irónica del autor ha subrayado.

"Mari-Pedro, chofer", ha sido también vertida al castellano con todo esmero por Boris Bureba.

Pierre Mac Orlan. "Dinah Miami". Larousse. Paris.

Esta nueva novela de Mac Orlan tiene un tema nuevo y pone en juego una pasión que no es poco conocida: el odio de los blancos hacia los negros de América. Los riesgos del contrabando hacen caer un navío lleno de alcohol en manos de los negros; éstos le vuel-

¡POBRES HOJAS!

(SONETO)

Portador el invierno de inclemencia los árboles azota despiadado, y hace que su verdor tan estimado se trueque en gris, de tétrica apariencia.

Sus hojas, viven lánguida existencia; no se pueden nutrir, que el cierzo helado, de su jugo vital las ha privado; mueren al fin y ruedan con violencia.

Más al llegar la primavera hermosa torna la savia a circular briosa por los árboles faltos de ropaje.

Y a poco, ya les prestan galanura nuevas hojas, orlando su espesura con natural e inimitable encaje.

MIGUEL LOPEZ Y LOPEZ

Ciudad Rodrigo, Febrero 929.

ven hacia su camino, después de haber empozonado su preciosa carga. Se adivina las consecuencias del crimen monstruoso. Es un drama de venganza concebido y ejecutado por una mujer, la enigmática Dinah, que se desenvuelve en un mundo de traficantes y de aventureros, que se sirven los unos a los otros con desconfianza y luchas de violencia disimulada. En esta novela se aprecia, una vez más, el talento original de P. Mac Orlan.

BANCO MERCANTIL SALAMANCA

CAPITAL: 15.000.000 DESEMBOLSADO: 8.400.000
RESERVAS: 12.500.000

OPERACIONES QUE REALIZA ESTE ESTABLECIMIENTO
Cuentas corrientes de depósito con interés en moneda nacional y extranjeras.—Créditos en cuenta corriente, sobre valores y personales.—Giros y cartas de crédito sobre plazas de alguna importancia de todo el mundo.—Descuentos y negociaciones de letras documentarias y simples.—Aceptaciones.—Domiciliaciones. Anticipos sobre mercancías en depósito, tránsito, etc.—Negociación de monedas extranjeras y seguros de cambio.—Negociación y cobro de cupones y títulos amortizados.—Compra-venta de valores de todas las Bolsas.—Canjes y conversión de títulos.—Depósitos de valores en custodia.—Suscripciones y empréstitos.—Cajas de seguridad para particulares, y

CAJA DE AHORROS
en la que abonamos los intereses semestralmente, a razón de CUATRO POR CIENTO ANUAL
Oficinas: Doctor Riesco, núm. 41.
4-10-16-22-28

DE RE MEDICA

ALGO SOBRE PREVISION

Para el señor Presidente del Colegio Médico.

La lectura de un anuncio del Colegio Médico, inserto hoy en EL ADELANTO, convocando a sesión extraordinaria para el día 24 de los corrientes, me sugiere la idea de escribir estas cuartillas.

No estoy en antecedentes, por estar aislado en este pueblo y no ver hace tiempo a ningún compañero, de los que me hubieran impulsado a ese movimiento de Médicos a pedir a la Dirección del Colegio Médico una Junta general; pero si no es para tratar de cuestiones de previsión médica, merecería ser, ya que desde hace muchos años se está hablando de tales cuestiones, sin que a la hora presente hayan cristalizado estas conversaciones en un proyecto de Mutualidad que ya estuviera funcionando, para cubrir los riesgos de invalidez, vejez y orfandad de nuestra clase. No se me oculta que el asunto tiene sus dificultades, y que para resolver éstas, es necesario tiempo y un estudio maduro y reflexivo por parte de los encargados de hacerlo; pero no creo que sean mayores estas dificultades en nuestra clase que en cualquiera otra, y casi todas ellas tienen formado su Montepío o su Mutualidad, con los que atienden las necesidades de sus socios. ¿Y hemos de ser nosotros de peor condición que los demás? ¿Hemos de seguir como hasta aquí, sin que a la hora de nuestra muerte, tengamos nuestras viudas o nuestros hijos ni unas miserables pesetas con que hacer frente a los primeros gastos que trae consigo todo fallecimiento? ¿Hemos de continuar de este modo, sin que al tiempo de quedar inútil temporal y permanentemente para continuar nuestro trabajo, carezcamos de lo más indispensable para continuar viviendo nosotros y nuestras familias? No y mil veces no. Es preciso que, como clase muy numerosa y cultísima que somos, demos nuestras cualidades organizando, sin más dilaciones, una entidad que cuando nos llegue la hora de ser arrebatados por la Parca, exhalamos nuestro último suspiro con la tranquilidad de que los nuestros no han de sentir los latigazos del hambre; y que al dolor que necesariamente les ha de causar nuestra separación, no se agregue el otro tan temible, de carecer de pan que llevarse a la boca; es necesario, que si por una enfermedad o un accidente quedamos inútiles para seguir ejerciendo nuestra noble y santa misión, no se vean aumentados nuestros dolores, con la tremenda intranquilidad de lo que ha de ser de nosotros y de nuestras familias, incapacitados, ¿cómo nos habíamos de ganar el sustento diario? ¿No lo creen así nuestros directivos? Yo excito, pues, al señor Presidente del Colegio, para que si a ese grupo de Colegiados no le ha movido este asunto para solicitar esa Junta general, lo exponga el día de la consideración de los reunidos; y, sobre la marcha, organicen, cuando menos en lo que otras Mutualidades anunciadas lleguen a cristalizar en algo

práctico, una Asociación provincial Médica de Socorros mutuos, que por lo pronto, cubran el riesgo de muerte. Según la última lista de Colegiados, estamos inscritos en el Colegio 607 médicos; imponiendo a cada uno una cuota de 25 pesetas por el fallecimiento de cada socio, se podría constituir un capital decente para entregar a las viudas de los médicos fallecidos.

Estudíese, pues, en esa Junta general extraordinaria que se ha de celebrar pasado mañana, esta proposición, y décela forma, para que el primer médico que fallezca, muera con la tranquilidad de que al desaparecer él de este mundo, no se lleva la llave de la despensa, como vulgarmente se dice, sino que su viuda y sus hijos han de tener lo más indispensable para atender a su sostenimiento.—Un Colegiado.

LA SOCIEDAD ESPAÑOLA DE HIGIENE Y LAS VIVIENDAS INSALUBRES

En Madrid ha celebrado su primera sesión científica la Sociedad Española de Higiene, bajo la presidencia del doctor Mariscal.

El doctor Julio Ortega pronunció un interesante discurso acerca del tema "Las viviendas insalubres", en el que señaló la trascendental importancia que tiene el magno problema higiénico de la insalubridad de la habitación.

El ilustre conferenciante resumió su trabajo en las siguientes conclusiones: Primera. Que no se autorice la ejecución de proyectos de obras de ornato y embellecimiento de poblaciones sin que los respectivos Ayuntamientos hayan acometido la solución del problema de la vivienda insalubre en el término municipal por los medios que la ley determina.

Segunda. Que en los proyectos de ensanche y extensión de las poblaciones se tenga en cuenta, sobre todo, la orientación que ha de darse a las calles y edificios, al objeto de que ésta sea la más adecuada desde el punto de vista higiénico, previos los cálculos astronómicos necesarios.

Tercera. Que se obligue a todos los Municipios españoles a que en el más breve plazo den comienzo al empadronamiento sanitario de viviendas, empezando por las viviendas rudimentarias insalubres en las grandes poblaciones, y siguiendo las normas para ejecutarlo que han sido proyectadas en el Ayuntamiento de Madrid.

Cuarta. Que al efecto de lo determinado en la conclusión anterior, se organicen en las oficinas municipales de Sanidad la sección de Empadronamiento y la de Estadística demográfica, cuyos trabajos son de necesidad para llevar a cabo aquél.

Quinta. Que no se autorice por los Ayuntamientos el arrendamiento y habitación para viviendas de los cuartos desahucados sin comprobación de sus condiciones de salubridad.

Sexta. Que se de publicidad en los Boletines Oficiales de los Municipios a la clasificación sanitaria de las viviendas que, previo el empadronamiento de las mismas, se haga.

Séptima. Que se estimule y favorezca por todos los medios al alcance de las municipalidades la construcción de viviendas económicas y con las condiciones higiénicas mínimas que marca la ley.

Octava. Que se incluya en el Código penal entre los delitos contra la salud pública o entre las faltas contra los intereses generales y régimen de las poblaciones totalmente insalubres; y

Novena y última. Que se modifique la ley de expropiación de 10 de Enero de 1879 por lo que a las viviendas insalubres se refiere, en el sentido radical que ha inspirado la ley inglesa. Al terminar su magistral comunicación, el público que llenaba el local, aplaudió efusivamente al doctor Ortega.

PLEURESIS CON DERRAME

Curación sin operación ni punción. No se perciben honorarios hasta conseguida la curación

M. GOMEZ, Médico, Mendizábal, 10. MADRID 10-a-8

AMA DE CRIA, se ofrece para criar en su casa. Informará, Juan Martín, calle de la Iglesia, 4, Tejares. 2-1

ALMORRANAS-VARICES

Curación segura y rápida, con el nuevo preparado PILDORAS PIBHA. Único hasta el día. Sean recientes o crónicas. Probad y os convenceréis. Depósito, Centro Farmacéutico Salmantino (Salamanca). 1-1

Para jiras y excursiones

La Empresa de Autobuses dispone de material rápido y confortable, a precios sin competencia.

Avisos: GLORIETA, 20

TELEFONO 504 APARTADO 47

METALURGICA DEL TORMES S. A.

Fundición Salamanca

NORIAS PARA RIEGO MOLINOS HARINEROS

Talleres: Frente a la Estación del Ferrocarril

El más agradable de los purgantes THE CHAMBARD

El remedio de mayor renombre desde 60 años, EN FRANCIA, contra el ESTREÑIMIENTO

JOYERIA ACOSTA

Sucesor de "LA RIVIERE"

JOYAS MODERNAS

RELOJERIA, PRIMERAS MARCAS

MADRID. - CARRETAS. NUM. 11



Un Parche poroso puede ser una imitación ineficaz

Un EMPLASTO Dr. WINTER

poroso americano de fieltro rojo del

es el famoso y legítimo que cura catarros, bronquitis, reuma, dolores de espalda, de costado, y de riñones, dolores dorsales de las señoras, etc.

Por eso, y para evitar imitaciones, EXIJA USTED un Emplasto Winter con la marca de garantía en la cubierta.

SUSCRIPCION PUBLICA

DE

69.364 Cédulas de Crédito Local Interprovincial AL 5 POR 100

de 500 pesetas nominales, con cupones trimestrales, y amortizables a la par, en veinticinco años, por sorteos semestrales, que empezarán en 1933.

Emisión garantizada directamente por consignaciones en los presupuestos de la Nación, y por ingresos cedidos a las Diputaciones por el Estado

según dispone el Real decreto-ley de 25 de Julio de 1928 y Reales órdenes complementarias, dedicándose el producto de la misma a la construcción de caminos vecinales y carreteras provinciales.

La emisión tiene, además, la garantía general de las Diputaciones y la del Banco de Crédito Local de España.

Las Cédulas de Crédito Local se cotizan en las Bolsas oficiales como fondos públicos, y con ellas pueden constituirse fianzas y depósitos en la contratación con Ayuntamientos y Diputaciones. Son admitidas por el Banco de España en garantía de préstamos y cuentas de crédito, y el Banco de Crédito Local realiza también la pignoración, prestando hasta el 90 por 100 de su valor. Están, además, admitidas para la formación de reservas de las Sociedades de Seguros.

El rendimiento líquido, teniendo en cuenta el cupón transcurrido y la prima de amortización, es el de 5,18 por 100

Las 69.364 Cédulas de Crédito Local interprovincial, con cupón entero de 31 de Marzo, son ofrecidas en

Suscripción pública a título irreducible

que se cerrará el día 28 de Febrero, o en el momento de quedar solicitados todos los títulos,

Al tipo de 92,50 por 100, o sean 462,50 pesetas por cédula pagaderas en el acto de la suscripción.

Puntos de suscripción en Salamanca:

MATIAS BLANCO COBALEDA BANCO HISPANO AMERICANO

DEPORTES NOTICIAS

El próximo domingo, y en el campo de la Unión Deportiva, jugarán un partido de entrenamiento los escolares del Colegio de Nobles Irlandeses con nuestros escolares.

Dada la calidad de los isleños y el interés que siempre despertaron en Salamanca, el partido promete ser interesante. La alineación de los de casa pudiera ser parecida a ésta:

Pérez; Burgos y Angel; Sánchez Rico (L), Seirul-lo, José; Sánchez Rico (A.), Unamuno, X., Tabernero, Illescas. Si Franco estuviera en Salamanca, cubrirá la X, si no, otro elemento unionista le sustituirá.

FUNCION RELIGIOSA

La Asociación de señoras de los Dolores celebrará su función mensual a la Virgen Santísima, en la capilla de la Santa Vera-Cruz, el último viernes del presente mes.

Por la mañana, misa de comunión para las asociadas, especialmente para las del Coro. Por la tarde se tendrá el ejercicio acostumbrado.

Las asociadas, a quienes se les suplica la asistencia a estos cultos, deben llevar puesto el escapulario.

Todos los viernes de Cuaresma, a las cinco de la tarde, se tiene el Via-Crucis en esta capilla.

"EL ADELANTO" EN ALBA DE TORMES

El solemne funeral por Su Majestad la reina madre. Otras noticias.

Alba de Tormes no podía menos de demostrar a la real familia el cariño que por ella siente esta villa ducal, y así lo ha demostrado en el funeral que por el alma de la reina doña María Cristina, se ha celebrado en la iglesia de Madres Carmelitas, donde reposan los restos de Teresa de Jesús.

El acto comenzó a las diez y media en punto, con asistencia del señor Obispo, doctor Frutos Valiente; don Mariano Arenillas, en representación del señor Gobernador; alcalde, don José García; teniente de la Guardia civil, don Laureano Alonso; los concejales, don Manuel Camino, don Alberto Alvarez, don Justo Gómez y don Alejandro Camino; secretario del Ayuntamiento, don Tomás Rodríguez; juez municipal, don Pedro García Gutiérrez; suplente, don Manuel Carrero; Registrador de la Propiedad, don Julio Feijóo; notario, don Augusto Pérez Almoína; párroco, don Matias Monzón; familiar del Obispo, don Santos Martínez; prior de los Padres Carmelitas y comunidad de esta orden;

cabo del Sotatén, don Manuel Campos y todos los somatenistas; alumnos del Colegio academia Cervantes, con sus profesores, don Julio Valle del Solar y don Salvio Moro Morínigo; los niños y niñas de las escuelas públicas, con sus profesores don Jesús A. Sinobas y don José de Pablos, y las profesoras doña Esperanza Rodríguez, doña Genara Arnes, doña Asunción Sánchez y doña Umbelina Iglesias.

Junto al túmulo estaban dos parejas de la Guardia civil, al mando del cabo don Florencio Marcos.

El pueblo en masa invadía la iglesia. El funeral fue oficiado por el padre Eduardo del Niño Jesús, carmelita descalzo, asistido por los sacerdotes don Heliodoro Gutiérrez y don Francisco Martín.

El señor Obispo rezó el responso, dirigiéndose acto seguido a las obras de la Basílica, donde estuvo largo rato examinándolas, acompañado de su familiar, del señor Arenillas y del maestro de las obras señor Zapata, regresando después en automóvil a Salamanca.

El Ayuntamiento dirigió a Palacio el siguiente telegrama: "Alcalde, al mayordomo de Palacio Real Madrid, Villa Alba de Tormes ruega participe familia real se han celebrado honras funerales eterno descanso S. M. reina madre en el templo Basílica de Santa Teresa, asistiendo prelado, autoridades provinciales y locales y pueblo en masa."

Han regresado de Béjar, después de pasar los carnavales con sus hermanos, los señores de Dominguez Zapatero, las bellísimas señoritas Paquita y Rosario Zapatero González.

Se encuentran en Daimiel los recién casados señores de Hernández.

EL CORRESPONSAL

Alba-20-2-1929.

Las personas que deseen hacer una verdadera obra de caridad, pueden llevarla a cabo socorriendo a la familia de Antón Pérez Berrocal, habitante en el barrio de Las Pajas, número 1, quien tiene a su mujer enferma de gravedad, teniendo cinco hijos de corta edad y hallándose él sin trabajo desde hace bastante tiempo, y en la mayor indigencia.

DR. CORTÉS

PROFESOR DE LA FACULTAD DE MEDICINA

Enfermedades de la piel y sifilografía. Pérez Pajol, núm. 9, entresuelo, derecha. Consulta de once a una y de siete a nueve. ml. y v.

DOCTOR SANDOVAL

APARATO DIGESTIVO Y RESPIRATORIO

RAYOS X

Consulta: De doce a dos. Plaza de los Bandos, 1. mt. y v.

Persiste estacionada al Occidente de las Islas británicas, sobre el Atlántico, una perturbación atmosférica, que produce sobre el continente vientos moderados de la región del Este y mucha nubosidad. Nieva en Suecia, y son muy intensas las nieblas de Alemania, Países Bajos, Inglaterra y Francia; también son muy frecuentes las nieblas en España. La temperatura máxima de ayer en la península, fue de 23 grados en Sevilla, y la mínima, ha sido de un grado en Valladolid y Gerona.

En Madrid, la máxima de ayer, fue de 14,7 grados, y la mínima de hoy, ha sido de 5,4.

Cantabria y Galicia: vientos flojos de dirección variable y cielo nuboso y nebuloso.

Centro de España: vientos flojos y cielo nuboso o nebuloso.

Cataluña, Levante y Baleares: buen tiempo.

Andalucía: tiempo inseguro.

DOCTOR JOSE Méndez y Pérez

PIEL - SIFILIS - URINARIAS Diatermia. Electro-Coagulación. Rayos Ultra-Violeta. Caústica.

Consulta: de ONCE a UNA y de CINCO a NUEVE

Juan del Rey, 7, principal. ml. y v. d.

El estudioso y notable músico de la banda del regimiento de La Victoria, nuestro buen amigo, don Pablo Herrero, ha compuesto un inspirado y originalísimo "Tango argentino", que en pleno éxito, ha sido estrenado por la orquesta de la Radio de Salamanca.

El señor Herrero ha recibido por su obra numerosas felicitaciones, a las que animos la nuestra.

EL DOCTOR DIEZ RODRIGUEZ

tiene abierta su consulta, de doce a una, en la calle de Méndez, 35, y de cuatro a seis de la tarde en su Sanatorio Quirúrgico

Villa María Teresa

Teléfono, 254.

EL CONOCIDO DENTISTA J. León Arias

se encuentra en Lumbrales, hasta el día 28 de Febrero actual, hospedándose en la Fonda de Lucas

CASA.—Se vende una casa en la calle de San Pablo, cerca de la Plaza Mayor. Para informes, Quintín Rodeiro, calle Crespo Rascón, 19.

VACAS HOLANDESAS.—Se venden dos magníficas, una de tercer parto, recién parida, dando 60 cuartillos de leche diarios y la otra próxima a partir de segundo parto y también gran productora de leche. Del precio informará Leandro González, Gamazo, 25, en Medina del Campo.

Grandes existencias y variado surtido de

- Norias de ALAEJOS
Arados de ALAEJOS
Prensas de ALAEJOS
Trilladoras de ALAEJOS
Calzos Bujes..... de ALAEJOS
Aventadoras de ALAEJOS
En la Fundición..... de ALAEJOS

Catálogos gratis. Los pedidos a Jorge Martín e Hijos (Valladolid).

ALAEJOS

El Bazar COLON

Plaza de la Libertad, número 11

No liquida, pero como fin de temporada, vende los artículos de invierno con un 25 por 100 más barato que en ningún otro establecimiento

Trajes, abrigos, pellizas, trincheras, impermeables, calzado, géneros de punto, mantas, etc., etc.

No es reclamo, es realidad

Visite el Establecimiento, y se convencerá.

¿De cuántas personas podría decirse que han nacido para andar de acuerdo, si no hubiesen cometido el error de casarse!

PITIGRILLI

El Adelanto

DIARIO DE LA MAÑANA

" El tiempo que hizo ayer "

Barómetro, 695,14. Sol, 25,0. Sombra, 14,4. Mínima, 3,8. Seco, 5,0. Húmedo, 4,5. Viento, SS. V. o. Cielo, nuboso. Tiempo, variable. Lluvia de ayer, 0,00.

ULTIMA HORA

APERTURA DEL CURSO

Madrid.—En el Colegio Farmacéutico se ha celebrado la apertura de curso, que fué presidida por el ministro de la Guerra, general Ardanz.

Pronunció un discurso el médico militar, don Rafael Roldán, sobre "Misión de los farmacéuticos en los ejércitos modernos, derivados de la gran guerra".

ACCIDENTE AUTOMOVILISTA

Ciudad Real.—Comunican de Villarubia de los Ojos que en el kilómetro 26 de la carretera de Daimeil, por evitar el atropello de una caballería, volcó una camioneta, que iba ocupada por varias personas.

Resultaron heridos graves, Faustino Gómez, Elías Márquez, Demetrio Aparicio y Guadalupe Cuadrado.

JURA DE LA BANDERA

Ciudad Real.—A las diez de la mañana se ha celebrado, en el cuartel de la Misericordia, la jura de la bandera de los reclutas del segundo llamamiento de cuotas.

Formaron dos compañías de Wad-Ras y una batería de artillería. Dió guardia al altar dos piezas de artillería.

El general Orgaz pronunció una vibrante alocución, ensalzando los deberes patrióticos.

La tropa guardó un minuto de silencio en memoria de la reina madre.

SE PIDE EL CAMBIO DE NOMBRE PARA SAN SEBASTIAN

San Sebastián.—"El País Vasco" pide al Ayuntamiento que se proponga sea sustituido el nombre de San Sebastián, por el de Ciudad de la Reina Cristina, en memoria de la reina madre.

ESTALLA UNA GRANADA

Valencia.—En el término de Camposalar, varios muchachos que estaban jugando, se encontraron enterrado un artefacto.

El labriego Joaquín Soler, lo arrojó a una hoguera, y el artefacto hizo explosión, hiriendo gravemente a Joaquín.

Se cree que se trata de una granada, aunque se ignora su procedencia.

TITULO DE HIJO ADOPTIVO

Málaga.—El Ayuntamiento ha hecho entrega del título de hijo adoptivo de la ciudad, al profesor de la Escuela de Artes y Oficios, don Enrique Gil.

NIÑO AHOGADO

Granada.—En Venta del Puerto, cuando jugaban varios niños, uno de ellos, llamado José López, cayó al río, pereciendo ahogado.

NOTICIAS DE MARRUECOS

Tetuán.—Se ha reunido la Junta del Crédito Agrícola, acordando hacer préstamos a los colonos por la cantidad de 75.000 pesetas.

Las intervenciones militares han recogido a los indígenas 52 fusiles y varias armas cortas.

El general García Benítez visitó al alto comisario, general Gómez Jordana, en la alta comisaría. El alto comisario le invitó a almorzar.

NOTICIAS DEL EXTRANJERO

RECEPCION

Casablanca.—El nuevo residente general de Francia, señor Saint, rodeado de las autoridades civiles y militares, recibió ayer tarde, con toda solemnidad, en la residencia de Consules Extranjeros, a los miembros de las Cámaras de Comercio, Consejo Municipal y comisiones de la oficialidad de la guarnición.

El residente general pronunció una alocución, en la que declaró que contaba con el concurso de todos para proseguir la obra pacífica de Francia en Marruecos y desarrollar la espléndida labor realizada, hasta ahora, en el protectorado.

ACCIDENTE DE AVIACION

Orly.—Un avión, en el que reali-

zaban vuelos de pruebas, entró en barrena, cayendo violentamente a tierra y destrozándose.

El piloto y un alumno, que lo ocupaban, resultaron muertos.

TROTSKY, EN CONSTANTINOPLA

Constantinopla.—En el Consulado de Alemania, en esta capital, se ha declarado que no tienen noticia alguna de que Trotsky haya realizado gestiones para obtener la concesión del visado de sus pasaportes para trasladarse a Alemania.

Los periódicos turcos dicen que si Alemania no atiende la petición del ex comisario de los soviets, éste tendrá que trasladarse a Angora, porque no le será posible continuar en Constantinopla, donde está calificado de indeseable.

LA PETICION DE TROTSKY, PARA TRASLADARSE A ALEMANIA

Berlín.—Un periódico de gran circulación refiriéndose a la petición de Trotsky, para trasladarse a Berlín, dice que esa demanda debe resolverse favorablemente teniendo en cuenta que el ex comisario de los soviets, se encuentra enfermo, y además, Alemania dió asilo a los refugiados de la Rusia blanca.

EL ESTADO DEL REY DE INGLATERRA

Londres.—Comunican de Borgnodd, que el Rey Jorge V, ayudado por una enfermera y sirviéndose de un bastón, ha paseado hoy buen rato por sus habitaciones.

Por la mañana, permaneció Jorge V, sentado junto al balcón, abierto, tomándolo el sol.

COMENTARIOS DE LA SOLUCION DE LA CUESTION ROMANA

Roma.—Un periódico comenta el artículo publicado por el general De Castelnau, acerca del acuerdo de San Juan de Letrán.

Ese artículo, dice, ha sido escrito con el decidido propósito de desmentir las informaciones, según las cuales, el acuerdo entre el Vaticano y la Santa Sede, había causado general disgusto en los círculos católicos-liberales.

La Santa Sede, prosigue dicho periódico, se halla por encima de todas las tendencias y de todos los regímenes políticos.

Por su parte, "El Corriere di Italia", órgano del centro católico, trata de desvanecer las preocupaciones originales en el extranjero, por la nacionalidad italiana del Pontífice, y aseguran que cualquier tentativa que se hiciera para aprove-

char ese origen, al efecto de conquistar privilegios políticos, no harían más que provocar por parte del Papa, manifestaciones más terminantes aún sobre su independencia y su imparcialidad.

SESION EN LA CAMARA DE LOS DIPUTADOS

París.—En la Cámara de los Diputados, prosiguió ayer tarde la discusión del proyecto relativo a la reforma judicial.

La Cámara rechazó, por 257 votos contra 206, un nuevo proyecto de reforma judicial presentado por un diputado de la izquierda.

El presidente de la Cámara insistió en que ésta inscriba en el orden del día correspondiente a la sesión del martes próximo, el proyecto de ratificación del pacto Kellogg, contra la guerra.

El ministro de Justicia pronunció un discurso, asociándose a las palabras del presidente de la Cámara. Agregó que el ministro de Negocios Extranjeros, señor Briand, ha de marchar, en breve, a Ginebra, y el Gobierno considera preciso que la Cámara discuta la ratificación del pacto de París antes de que se celebren las sesiones del Consejo de la Sociedad de las Naciones.

Habló después el señor Boncour, apoyando las palabras del ministro de Justicia.

La Cámara aceptó la fecha propuesta para dar comienzo a la discusión relativa a la ratificación del pacto Kellogg.

La sesión terminó a las diez y nueve cuarenta.

LOS EUROPEOS EVACUADOS DE KABUL

Londres.—En la sesión celebrada hoy por la Cámara de los Comunes, y contestando a una pregunta que le fué dirigida, el ministro de Negocios Extranjeros, señor Chamberlain, ha declarado que el total de personas evacuadas de Kabul se eleva a 366 europeos, de cuyo número, 288 eran mujeres y niños.

RIVERA

LOS CINES

LICEO

Se proyectó anoche en este coliseo una producción de la "Metro Goldwin", titulada "La fiebre de primavera", deliciosa comedia interpretada por William Haines y la bellísima Joan Crawford. Esta película gustó mucho por la perfección técnica y el delicado trabajo de sus intérpretes.

El programa se completó con una cinta cómica.

MODERNO

"La mujer del leopardo" es el

título de la película proyectada anoche en el teatro de la Cuesta del Carmen.

El interés verdaderamente dramático de esta producción, avalado por perfeccionamientos técnicos admirables y otros detalles de delicado gusto que han podido observarse, consiguieron que el público saliera complacido de la sesión cinematográfica.

Se proyectó, además, una cinta cómica titulada "Cuidado con los chicos", que gustó mucho.

DEL MUNICIPIO

El alcalde, señor Escudero, está tratando de reorganizar el servicio de limpiezas, comenzando por las brigadas encargadas de la vía pública.

Ha dispuesto que dos camionetas y cuatro carros del Ayuntamiento, queden afectos a este servicio.

Espera el alcalde que el vecindario colaborará en estos trabajos de reorganización, facilitando la recogida de basuras, y para ello al paso de los vehículos del Municipio, en los que se recogerán los despojos domiciliarios, deberán sacar a la calle los cajones donde los viertan, para que luego sean trasladados a las afueras de la población.

DE TODAS PARTES

Es muy curiosa una leyenda relacionada con el vino de Madera que durante muchos años ha circulado por todos los acreditados restaurantes de Moscú y San Petersburgo, hoy Leningrado.

Parece ser que Napoleón era muy aficionado al citado vino, y en todas las marchas, el jefe de las cocinas llevaba enormes carruajes llenos del famoso mosto, y al iniciarse la histórica retirada, quedaron olvidadas en las bodegas del Kremlin millares de botellas, que fueron adquiridas a buen precio por un comerciante.

A partir de aquel momento, no hubo restaurante de lujo donde no se sirviera "Madera de 1812, bodegas del Emperador Napoleón", que, como es natural, se hacía pagar a precios exorbitantes.

Si la leyenda fuese un hecho cierto, Napoleón debió llevar vino para todo el ejército de invasión, pues hasta hace pocos años todavía se vendía vino que se hacía pasar como de las célebres existencias del Emperador.

Un trozo de hierro que al precio corriente en el mercado tenga un valor de 25 pesetas, convertido en muebles de reloj o de maquinaria análoga, vale 125.000 pesetas.

Se calcula en cuatro millones el número de plumillas de acero que se consumen diariamente en el mundo.

Pueden calcularse las dimensiones de las catacumbas de Roma, sabiendo que en ellas hay más de seis millones de esqueletos.

Una de las profesiones mejor remuneradas, pero que exponen a grandes peligros a quienes las ejercen, es la de viajante de joyas.

En determinadas ocasiones han de tomarse extraordinarias precauciones, que ni remotamente pueden parecerse a las de otra clase de negocios.

Hace algunos años, uno de los más importantes establecimientos de joyería de Inglaterra recibió el encargo de arreglar un collar, una pulsera y un broche de brillantes, pertenecientes a la emperatriz de Alemania y valorados en dos millones de duros.

Terminada la compostura, salió con las joyas un viajante, con orden de entregarlas en propia mano al emperador o a la emperatriz.

Convenientemente disfrazado de aldeano se presentó en palacio, y ante la insólita pretensión de ver a las personas reales, se le manifestó la imposibilidad de acceder a su demanda.

—Me contento—manifestó el dependiente—con que hagan saber a sus majestades que está aquí el portador de la jaula que encargaron.

Con gran sorpresa de los palacios, la emperatriz ordenó que el individuo de la jaula pasase a sus habitaciones reservadas, donde hizo entrega de las joyas.

La frase indicada era la contraseña que la casa comunicó a sus reales clientes para remitir el valioso encargo.

Esta clase de viajeros, que muchas veces son socios de la casa, tienen, de no ser así, ocho o diez mil duros anuales de sueldo, y tienen prohibido hablar de la clase de negocio a que se dedican.

Se supone que diariamente, en todos los mares del mundo, hay unos dos millones de personas navegando.

La cantidad de agua que se precipita por las cataratas del Niágara desgastan en un año más de un metro de la roca sobre que se deslizan.

Sun Wu Kung, el hombre sin patria.

Informan de Ginebra que la Policía arrestó a un tal Sun Wu Kung por falta de documentos personales. Este es el ejemplo vivo de lo que puede suceder cuando una persona, por buena y honrada que sea, no está en condiciones de demostrar, con documentos sellados y firmados, que es el tal y tal, hijo del Fulano y de Mengana, nacido en determinada fecha y en determinado lugar. De todo eso, Sun Wu Kung no sabe nada. Ha nacido en una tribu nómada en el Turkestan o en el Tibet. No sabe quiénes eran sus padres y calcula que cuenta unos sesenta años.

CARTAS DE NORTE-AMERICA

EL HOMBRE MAQUINA

(De nuestro servicio particular).

Falta de espiritualidad no implica falta de ideales. Para el moro perdido en el desierto, una planta de dátiles puede ser un ideal. Para el mercader que se está tras del mostrador vendiendo sus baratijas, ideal son las monedas que embolsa una vez terminada su tarea. Pues bien, América del Norte pasará a la historia del mundo por haber logrado algo que puede llamarse ideal económico.

¿En qué consiste prácticamente este ideal económico? ¿Sobre qué está basado? ¿Cómo se ha llevado a cabo? Dueño absoluto del orden económico americano moderno es el consumidor, el cliente. El principio es más psicológico que económico. Es esta, probablemente, la razón del enorme interés y del increíble florecer de estudios y de investigaciones psicológicas en Nort-América. Dicho principio se explica con la constatación elemental de que todo cuanto se producirá deberá ser consumido, deberá, en suma, satisfacer las necesidades humanas. Es de absoluta necesidad, por lo tanto, determinar estas necesidades.

Las grandes casas que comenzaron a estudiar este problema llegaron a resultados sorprendentes: descubrieron en el hombre necesidades que éste nunca soñó, y consiguieron con una persistente publicidad, convencer al público de semejante verdad. Para estas casas el hombre es un eterno enfermo de pequeñas enfermedades que no conoce.

Consumir más, pues, para producir más y para vivir más.

Determinados con la mayor exactitud posible las necesidades del hombre, reales o imaginarias, los problemas que deben ser superados son dos: producir el artículo que satisfaga mejor las relativas necesidades; obtener para dicho artículo el mayor número de clientes. Los dos problemas, en parte se identifican entre sí. Satisfacer las necesidades del mayor número de individuos vale decir satisfacer cierta necesidad media que se repite en todos ellos, pero que, en el mismo tiempo, no es igual a ninguna de las necesidades que efectivamente sienten dichos individuos. De este resulta que todos los individuos vienen uniformados a un tipo base para el cual se produce cierto artículo tipo que ha de satisfacer cierta necesidad tipo. Artículo tipo que es producido con sistemática regularidad en vasta escala y a un precio, muchas veces, extremadamente bajo. Esto explica por qué la vida norte-americana moderna es tan igual e incolora.

La formación del producto se lleva a cabo explotando de la manera más racional los elementos que llevan directamente a la formación del mismo: el hombre y la tierra. La tierra que es sagrada es porque es rica e insustituible; el hombre que no es sagrado es porque no es rico y puede sustituirse. Y los hombres tormentan la tierra no con el esfuerzo caprichoso de un individuo rebelde, sino con la fatiga organizada y metódica de sus energías sabiamente fundidas y sabiamente empleadas. Cada individuo debe aportar a la colectividad el máximo de su capacidad no por el empleo en el trabajo extenuante de un día, sino para reanuncer fresco al nuevo trabajo de todos los días. Y debe aportar el máximo de sus capacidades en corresponder al contributo aportado por los otros. En todos los momentos del proceso económico de la vida americana se observan estos preceptos en forma absoluta. Empleo racional del individuo en armonía con la masa. Quien sale de su derrotero, del derrotero que le ha marcado, y marcado por gente que sólo se ocupa de esto, es eliminado a su vez de la masa. No hay cuestiones sentimentales que puedan valer. Cada individuo es reconocido a través de un número.

Tiene un nombre chino, pero pertenece a la raza blanca. Después de muchos años de agitada existencia en el Oriente, se hizo amigo de dos rusos, que lo llevaron a Europa. De Rusia se marchó a Alemania, de ahí a Austria, a Italia, Yugoslavia, Francia, y, finalmente, a Suiza, y en todos estos países fué deportado en cuanto las autoridades se enteraban de que no poseía los comprobantes de su identidad. Este es el castigo que todas las naciones dan a este buen hombre, cuyo crimen consiste en tener la mala suerte de no poseer un trozo de papel que acredite su personalidad. Parece que el buen Sun Wu Kung está condenado a llevar una vida de moderno judío errante, ya que ningún Gobierno se muestra dispuesto a concederle la hospitalidad que exige la más simple ley de humanidad.

HACIA EL TRI-AVION

En la revista francesa "El Aire", trata Mr. Labric, con su reconocida competencia, de las que él llama "etapas de una idea para lograr la seguridad" de los vuelos, en el momento en que, precisamente, la arrogante divisa de los aviadores se concreta en el lema "Siempre más alto, más veloz y más lejos", y a este propósito, hace la siguiente descripción del Tri-avión y de sus vuelos de ensayo. El Tri-avión, es un avión ligero, manejable, de los más fáciles de pilotar, que presenta el minimum de riesgos en todas las maniobras que componen la navegación aérea, a la que ha consagrado sus estudios y entusiasmos ese hombre modesto y simpático y desinteresado que se llama Mr. Albersard. La máquina concebida por él ha recibido el calificativo de Tri-avión por consecuencia de su dispositivo particular que conduce al fraccionamiento de superficies de sustentación con perfiles de ataque en tres partes. La multiplicación de los puntos de apoyo en el aire sobre un plano horizontal fué el principio esen-

cial que guiara a Mr. Albersard en sus investigaciones aerodinámicas para obtener la seguridad del vuelo. Comenzó en 1910, en un pequeño aparato de estudio llamado "Balancelle", que ha conducido en 1926 a la creación del Tri-avión.

Parece que la solución es excelente, puesto que el ingeniero Gianoli, con motivo de recientes vuelos efectuados en Orly, en compañía del malogrado monsieur Drouim, sobre el Tri-avión, dice en el escrito que ellos conjuntamente firmaron: "Con tiempo borrascoso los golpes de viento hacen oscilar menos al avión de este tipo que a otros aparatos; parece que uno de los planos frena todos los movimientos debidos a las bruscas reacciones del aire sobre el otro. El Tri-avión puede ser únicamente pilotado por el mando de los gases; un golpe de viento no compromete en ningún sentido el aparato que se desvía de su posición de equilibrio para volver a él, lentamente. Si el piloto reduce la admisión de gases y tira de la palanca, el avión se encabrita sin traspasar un cierto ángulo, a partir del cual se hunde sin presentar ninguna tendencia a entrar en barrena".

Bachillerato universitario INSTITUTO DE CACERES-SECCION DE CIENCIAS

En el ejercicio escrito, celebrado el día 20, fueron aprobados: Benito Gómez, Eduardo González, Antonio Pérez, Carlos Manzano y Pedro Solís.

En el oral verificado ayer, lo fueron Angel Obregón Prado, Benito Gómez, Eduardo González, Antonio Pérez, Francisco Gómez y Emilio Pérez.

Esta tarde, a las tres, tendrán lugar los exámenes de Alemán e Italiano, del mismo Instituto.

G. C. AGRATI (Reproducción prohibida).

PULL-MAN-SIX CAMPEON REPRESENTACIONES INDUSTRIALES Zamora, 64.-Salamanca



El último adelanto en RADIO REPRESENTACIONES INDUSTRIALES Zamora, 64.-Salamanca

HAMBURG-AMERIKA LINIE

(COMPANIA HAMBURGUESA AMERICANA)

Próximas salidas de Vigo para Brasil y Rio de la Plata:

20 de Febrero..... "GENERAL MITRE"

Precio en 3.ª clase..... Ptas. 573,70

Precio en 3.ª clase camarote..... " 608,70

Inmejorable trato y bien condimentada alimentación e higiénicos alojamientos

Consignatario autorizado en VIGO:

MARIANO LLORENTE GARCIA OLLOQUI, 19

Oficinas de información en la provincia: Manuel Hernández Montero, Vitigudino; Abel Rodríguez, Salamanca; Luis Martínez Rojo, Benavente; Manuel Calama Sánchez, Villanueva del Conde; Antonio Serrano del Pozo, Lumbrales.

Maquinaria y herramientas para trabajar la madera Guilliet Hijos y Cia. S. A. E. Para talleres de carpintería, ebanistería, constructores de carros, fábrica de vagones, etcétera, etcétera. Agencia oficial para las provincias de Salamanca, Cáceres y Zamora: JULIAN BLANCO Afueras de San Román. Letra O :-: SALAMANCA Central Española y Gran fábrica de herramientas en Madrid ml. y v.

